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► ► ΤΑ ΝΕΑ ΣΗΜΕΡΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Τέλος το κοινωνικό τιμολόγιοΤην κατάργηση του ενιαίου τιμοκαταλό- γου για το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο ρεύματος εισηγείται η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) προς το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. ΣΕΛ. 17

Προγράμματα-ανάχωμα σπτν ανεργίαΤρία προγράμματα-ανάχωμα στην ανεργία εν εξελίξει για 100.000 αποδέκτες παρουσίασε στους περιφερειάρχες χθες ο υπουργός Εργασίας κ. Γιώργος Κουτρου- μάνης. ►► ΣΕΛ. 18
Περί Ρυθμκτπκού Σχεδίου ΘεσσαλονίκηςΣτις αρχές του 2012 προσδιορίζεται η θεσμοθέτηση του νέου Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με όσα ανέφερε χθες ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κ. Ν. Σηφουνάκης. ►► ΣΕΛ. 19

ΥΣΤΕΡΗΣΗ ΠΑΝΤΟΥ

«Τρύπα» 2 ,7  δισ. ευρώ 
σια δημόσια έσοδα»  ΣΕΛ. 5
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
Praktiker: Γενέθλια με επενδύσειςΣυνεχίζει τις επενδύσεις και την περαιτέρω ανάπτυξή της η Praktiker Hellas, η οποία συμπληρώνει εφέτος 20 χρόνια παρουσίας στην ελληνική αγορά. ►► ΣΕΛ. 13
ΔΙΕΘΝΗ
Πύρρειος νίκη ΠούτινΠύρρειος χαρακτηρίζεται η νίκη του πρωθυπουργού κ. Βλαντίμιρ Πούτιν στις κοινοβουλευτικές εκλογές της Κυριακής, αφού κατάφερε μεν να διατηρηθεί στην εξουσία, αλλά με αισθητά μειωμένη δύναμη στο Κοινοβούλιο. ►► ΣΕΛ. 27
Επανήλθε στα κέρδη η TUI TravelΟι δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Thomas Cook δημιούργησαν το πρόσφορο έδαφος για την επάνοδο της TUI Travel σε κερδοφορία - ρεκόρ για το οικονομικό έτος που έληξε τον Σεπτέμβριο. ►► ΣΕΛ. 28

Κεφαλαιακή ενίσχυση - 
μαμούθ ύψους 2,5 δισ. ευρώ, 
για την Τράπεζα Κύπρου

«Τράπεζα 
Ελλάδα η

της Χρονιάς» στην 
Alpha Bank κατά

το περιοδικό «The Banker»

Με αυξημένο τζίρο και 
πληρότητες κλείνει το 2011 
για τον όμιλο Louis Hotelsθα γίνει με αύξηση κεφαλαίου και με έκδοση ομολόγων και θα ολοκληρωθεί προς το τέλος του Ιανουάριου 2012. ►► ΣΕΛ. 9 Η βράβευση, η οποία αφορά στο 2011, θεωρείται πολύ σημαντική διάκριση στον διεθνή τραπεζκό κλάδο. ►► ΣΕΛ. ίο Η αύξηση της πληρότητας στην Ελλάδα έφτασε στο 23%, ενώ στην Κύπρο περιορίστηκε στο 11%. ►► ΣΕΛ. 12

ΜΕΡΚΕΛ-ΣΑΡΚΟΖΙ ΜΕ ΚΟΙΝΗ ΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΕΙΜΕΝΗ ΣΥΝΟΔΟ ΚΟΡΥΦΗΣΣυμφωνία για το φρένο χρέους
Αυτόματες κυρώσεις, δικαστική «δίωξη» των δημοσιονομικών 
παραβατών και ασφυκτικός έλεγχος των εθνικών προϋπολογισμώνΤέλος οπήν α ρχή  της ο μ ο φ ω νία ς, μ ε π λειοψ ηφ ία ο ι αποφ άσεις
Η αλλαγή της ευρωπαϊκής Συνθήκης, με στόχο τη θεσμική κατοχύρωση κανόνων ασφυκτικής δημοσιονομικής πειθαρχίας, αποτελεί τον βασικό άξονα της συμφωνίας στον οποίονκατέληξαν χθες στο Παρίσι -------η κυρία Ανγκελα Μέρκελ και ο κ. 
Νικολά Σαρκοζ. Το «ραντεβού» του

Η  δ & Ρ  απειλεί 
να υποβαθμίσει 
όλες η ς  χώ ρες 
της ευρω ζώνης 
εκτός Ελλά δος

►► ΣΕΛ. 4

συναντήσεις που θα έχουν οι δύο ηγέτες αυτή την εβδομάδα, μία εβδομάδα που έχα χαρακτηριστώ ιστορική για την τύχη του ίδιου του ευρώ, ωστόσο το μήνυμα που εστάλη από το Μέγαρο των________ Ηλυσίων επιβεβαιώνειαπλώς ότι η Γαλλία υποκύπτει πλέον στο γερμανικό δόγμα της «σιδηράς»Παρισιού ήταν η πρώτη από τις τρεις δημοσιονομικής πειθαρχίας. »  ΣΕΛ. 3
Οι περικοπές τω ν 30 δισ. 
και ία  δάκρυα της ΕλσαΝέο «πακέτο» λπότητας 30 δια ευρώ με στόχο να μην γίνει η Ιταλία... Ελλάδα, κατέθεσε χθες στη Βουλή η κυβέρνηση. Ο πρωθυπουργός κ. 

Μάριο Μόνυ χαρακτήρισε τη δέσμη των μέτρων ω ς «διάταγμα για τη σωτη
ρία της Ιταήίας», ενώ χαρακτηριστική

του φορτισμένου κλίματος ήταν η αντίδραση της εικονιζόμενης υπουργού Εργασίας κυρίας Ελσα Φορνέρο, η οποία δεν κατόρθωσε να ολοκληρώσει κατά τη συνέντευξη Τύπου τη φράση της για τις θυσίες που απαιτούνται από τους Ιταλούς. ►► ΣΕΛ. 4

Α ΓΟ ΡΕΣΠαίρνουν φωτιά οι τιμές του πετρελαίουΣε τροχιά ανησυχητικής ανόδου έχουν επανέλθει τις τελευταίες ημέρες οι τιμές του πετρελαίου, με τα συμβόλαια του μπρεντ να πλησιάζουν τα 111 δολάρια το βαρέλι, μετά τη νέα όξυνση στις σχέσεις του Ιράν με τη Δύση, που γεννά φόβους για τον κίνδυνο διακοπής της ροής του πετρελαίου από την πέμπτη σε εξαγωγές χώρα στον κόσμο. Την ώρα που στη Δύση εντείνονται οι συζητήσεις για αυστηρότερες κυρώσεις κατά του Ιράν, η Τεχεράνη δεν δίστασε να προειδοποιήσει ότι κάθε απόπειρα παρεμπόδισης των εξαγωγών πετρελαίου της θα διπλασιάσει τις τιμές του πετρελαίου. ►► ΣΕΛ. 6
Αρμαγεδδώ ν... λουκέιων Απαισιόδοξοι όλοι οι 
χτυπά το εμπόριό »π».» τομείς της οικονομίας ^

MASTER Ο F JE W E L L E R Y  8< WATCHES
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ΠATS EASDiver’s chronograph, grade 5 titanium case water-resistant to 300 meters.C0RUM automatic movement, chronometer- certified (COSC)
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Νέο ιταλικό «πακέτο» λιτότητας 30 δια. ευρώ, σελ. 4

Ειδικό ταμείο για 
ιην κρίση υπό την 

αιγίδα του ΔΝΤ

Σχέδιο διοχέτευσης «εκατοντάδων δισεκατομμυρίων ευρώ» σε ένα ειδικό ταμείο, υπό την αιγίδα του Διεθνούς 
Νομισματικού Ταμείου, έχει μπει στο τραπέζι της ευρωζώνης για την αντιμετώπιση της κρίσης χρέους.Οπως αποκάίΤυψε η «Die 
Welt», επικαλούμενη ανώνυμες πηγές, η πρόταση ηου εξετάζεται είναι να τοποθετήσουν οι 17 κεντρικές τράπεζες εκατοντάδες δισεκατομμύρια ευρώ σε αυτό το ειδικό ταμείο, ηου στη συνέχεια θα χρηματοδοτήσει προγράμματα στήριξης στις χώρες που έχουν βρεθεί στη δίνη της κρίσης. Το δημοσίευμα αναφέρει πως και άλλες, μη ευρωπαϊκές, κεντρικές τράπεζες, όπως η Fed, εξετάζουν το ενδεχόμενο να χρηματοδοτήσουν αυτό το ειδικό ταμείο. Το ταμείο θα λειτουργήσει με πρότυπο τα δύο ειδικά ταμεία που είχαν συστα- θεί από το ΔΝΤ τη δεκαετία του 1970 για τις χώρες ηου είχαν πληγεί τότε από την πετρελαϊκή κρίση.Το ύψος των κεφαλαίων που θα χρηματοδοτήσει η ευρωζώνη δεν έχει ακόμη αποσαφηνιστεί. Η «Die Welt», όμως, αναφέρει ότι θα είναι της τάξεως των 200 δισ. ευρώ. Τα δε συνολικά κεφάλαια του ταμείου ενδέχεται να είναι υψηλότερα εάν υπάρξει στήριξη από τη Fed και τις BRICS.Αλλες πηγές, που επικαλείτο χθες το Reuters, ανέφεραν ότι η Γερμανία είναι έτοιμη να υιοθετήσει μία πιο ήπια στάση για τις απώλειες του ιδιωτικού τομέα στον μόνιμο ευρωπαϊκό μηχανισμό διάσωσης (ESM), με αντάλλαγμα πολύ πιο αυστηρούς δημοσιονομικούς κανόνες. Η «μετατόπιση» της Γερμανίας δεν θα αποκλείει τελείως την πιθανότητα να υποστούν απώλειες οι ιδιώτες επενδυτές, αλλά θα ευθυγραμμίζει περισσότερο το καταστατικό του ESM με τους κανόνες του ΔΝΤ.Υψηλόβαθμος Ευρωπαίος αξιωματούχος επιβεβαίωσε στο πρακτορείο την αλλαγή στάσης της Γερμανίας, αλλά υπογράμμισε ότι η τελική έκβαση εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη συμφωνία για την επιβολή αυστηρότερων δημοσιονομικών κανόνων και στα 17 κράτη-μέλη. Κατά την ίδια πηγή, η συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα δεν θα αποκλειστεί εντελώς από το ESM, 
«αήήά η γδώσσα μπορεί να 
είναι πιο ήπια».

ΘΕΜΑ 1
Ö t www.kerdos.gr

ΚΕΡΔΟΣ 3
◄◄

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΤΟΝΩΣΗ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟΥΣΙΑΖΟΥΝ ΑΠΟ ΤΟ ΓΑΛΛΟΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟΣε αλλαγή της ευρωπαϊκής Συνθήκης συμφώνησαν Μ έρκελ και Σαρκοζί

Ο Γάλλος πρόεδρος κ. Νικολά Σαρκοζί υποδέχεται τη Γερμανίδα καγκελάριο κυρία Ανγκελα Μέρκελ

► ΓΡΑΦΕΙ I ΝΙΚΟΛ ΛΕΙΒΑΔΑΡΗ 
nlivadari@kerdos.gr

ιτότητα και... αναβολικά», κατά τον α π ο κ α λ υ π τ ικ ό  τίτλο των
«Financial Times», δίνει τελικά το πολυαναμενόμενο σχέδιο Μέρκελ- Σαρκοζί για τη «διάσωση του ευρώ», ένα σχέδιο από το οποίο απουσιάζει - σε πρώτο χρόνο τουλάχιστον - κάθε διάσταση ανάπτυξης και τόνωσης της ρευστότητας στην, παγωμένη από την κρίση χρέους, ευρωζώνη.Η αλλαγή της ευρωπαϊκής Συνθήκης, με στόχο τη θεσμική κατοχύρωση κανόνων ασφυκτικής δημοσιονομικής πειθαρχίας, αποτελεί τον βασικό άξονα της συμφωνίας στον οποίον κατέληξαν χθες στο Παρίσι η καγκελάριος της Γερμανίας κυρία 

Ανγκελα Μέρκελ και ο πρόεδρος της Γαλλίας κ. Νικολά Σαρκοζί.Το «ραντεβού» του Παρισιού ήταν η πρώτη από τις τρεις συνολικά συναντήσεις που θα έχουν οι δύο ηγέτες αυτή την εβδομάδα, μία εβδομάδα που έχει χαρακτηριστεί ιστορική για την τύχη του ίδιου του ευρώ, ωστόσο το μήνυμα που εστάλη από το Μέγαρο των Ιλισίων επιβεβαιώνει απλώς ότι το Παρίσι υποκύπτει πλέον πλήρως στο γερμανικό δόγμα της «σιδηράς» δημοσιονομικής πειθαρχίας και της δημιουργίας ενός «κλαμπ λιτότητας» στην Ευρώπη. Σε ό,τι αφορά το έτερο, και πλέον «καυτό» σκέλος αντιμετώπισης της κρίσης, εκείνο δηλαδή της άμεσης διοχέτευσης ρευστότητας στη «στεγνή» ευρωζώνη, ουδεμία επίσημη ανακοίνωση υπήρξε και όλες οι πληροφορίες συγκλίνουν ότι το Βερολίνο «πετά το μπαλάκι» της χρηματοδότησης στην... Ουάσινγκτον, το ΔΝΤ  και τη Fed, με δεδομένη την τεράστια αμερικανική ανησυχία για μετατροπή της ευρωπαϊκής κρίσης χρέους σε παγκόσμια πιστωτική κρίση.
ΣΑΦΕΣ ΣΤΙΓΜΑΤο στίγμα που έδωσε η κυρία Μέρκελ μετά τη συνάντηση του Παρισιού ήταν σαφές, με πρώτη και κυρίαρχη προτεραιότητα την αλλαγή της ευρωπαϊκής Συνθήκης, είτε σε επίπεδο

ολόκληρης της ΕΕ, είτε μόνον σε επίπεδο ευρωζώνης, προκειμένου αυτή να συμπεριλάβει το περίφημο «φρένο χρέους», τις αυτόματες κυρώσεις, τη δικαστική «δίωξη» των δημοσιονομικώ ν παραβατών και τον ασφυκτικό έλεγχο των εθνικών προϋπολογισμών. Ο ι άξονες αυτοί αποτελούν και τα βασικά σημεία της συμφωνίας στην οποία κατέληξαν χθες η κυρία Μέρκελ και ο κ. Σαρκοζί και θα αποτελέσουν την κοινή πλατφόρμα με την οποία θα προ- σέλθει ο γαλλο-γερμανικός άξονας στη Σύνοδο Κορυφής της Πέμπτης και της Παρασκευής.Οπως δήλωσε μετά τη συνάντηση ο κ. Νικολά Σαρκοζί, η νέα γαλλογερ- μανική συμφωνία που θα σταλεί την Τετάρτη με επιστολή και στον πρόεδρο της Ευρω παϊκής Ενω σης κ. 
Χέρμαν βαν Ρομπάι, συνεπάγεται αλλαγή των ευρωπαϊκών συνθηκών που μπορεί να περιοριστεί στα 17 κράτη της ευρωζώνης αλλά είναι ανοικτή και στις υπόλοιπες χώρες της ΕΕ.

«Χρειαζόμαστε διαρθρωτικές αλ
λαγές που θα πηγαίνουν πιο μακριά

από τις συμφωνίες. Χρειαζόμαστε 
δεσμευτικό φρένο στο χρέος, που 
θα επιβεβαιώνεται από το Ευρωπαϊ
κό Δικαστήριο... ώστε να λειτουργεί 
το Σύμφωνο Σταθερότητας και Ανά
πτυξης», δήλωσε από την πλευρά της η κυρία Μέρκελ, προσθέτοντας: 
«Είμαστε ανοικτοί σε αλλαγές των 
Συνθηκών είτε για τα 27, είτε για τα 
17 κράτη-μέλη, αν χρειαστεί... Αυτό 
το πακέτο δείχνει ότι είμαστε απόλυ
τα αποφασισμένοι να κρατήσουμε το 
ευρώ σταθερό, ως ένα νόμισμα που 
συμβάλλει σημαντικά στην ευρω
παϊκή σταθερότητα».

ΟΧΙ ΣΤΟ ΕΥΡΩΟΜΟΛΟΓΟΗ  κυρία Μέρκελ έβαλε εκ νέου φρένο και στα αιτήματα για ενεργοποίηση του «μπαζούκας» της ΕΚΤ, καθώς και για την έκδοση ευρωομολόγων, λέγοντας: «Ο σ ον αφορά αυτά που  
έχουμε πει για την ΕΚΤ, δεν έχει αλ
λάξει τίποτα... Απορρίπτουμε την 
ιδέα των ευρωομολόγων».Ο κ. Σαρκοζί επιβεβαίωσε ότι Γαλλία και Γερμανία επιθυμούν την επιβολή αυτόματων κυρώσεων σε όσα κράτη καταγράφουν έλλειμμα που

υπερβαίνει το 3% του προϋπολογισμού τους, ενώ με βάση τη νέα Συνθήκη οι αποφάσεις θα λαμβάνονται με την αρχή της πλειοψηφίας και όχι της ομοφωνίας, «θέλουμε να 
διασφαλίσουμε ότι δεν θα επαναλη- 
φθούν οι ανισορροπίες που έχουν  
οδηγήσει την ευρωζώνη στη σημε
ρινή της κατάσταση», είπε ο Γάλλος πρόεδρος.Η Γερμανίδα καγκελάριος κατέστησε σαφές ότι στόχος της είναι η απόφαση για αλλαγή της ευρωπαϊκής Συνθήκης να ληφθεί στη Σύνοδο Κορυφής αυτής της εβδομάδας, ενώ επαναβεβαίωσε και την επιδίωξη ταχύτερης δημιουργίας του Μόνιμου Μηχανισμού Στήριξης (ΕδΜ) αντί του 2013 που προβλεπόταν έως τώρα. Για τη δε αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους επανέλαβε ότι η «περικοπή χρέους ισχύει μόνον  
για την Ελλάδα» και ότι η ευρωζώνη «σε δύσκολες περιπτώσεις στο μέλ
λο ν  θα λειτουργεί όπως το ΔΝΤ». Ζήτησε επίσης τακτικές συνεδριάσεις του ΕιΐΓθ$ίΐΌΤΐρ ανά μήνα με στόχο «την ενίσχυση της ανταγωνι
στικότητας».

http://www.kerdos.gr
mailto:nlivadari@kerdos.gr
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ΘΕΜΑ 1 www.kerdos.gr ◄◄

Η  5&Ρ απειλεί με υποβάθμιση όλες τις χώ ρες της ευρω ζώ νης εκτός Ελλάδος
Νέα καταιγίδα στις ήδη ταραγμένες αγορές ενδέχεται να προκαλέσει η Standard &  Poor's η οποία απειλεί με υποβάθμιση όλα τα κράτη- μέλη της ευρωζώνης πλην Ελλάδος. Ο διεθνής οίκος έθεσε σε credit watch negative ακόμα και τις χώρες με άριστη πιστοληπτική ικανότητα, δηλαδή με «ΑΑΑ» περιλαμβανομέ- νης της Γερμανίας και της Γαλλίας. Προειδοποίησε μάλιστα ότι οι χώρες αυτές θα υποβαθμιστούν κατά μία Βαθμίδα ενώ για τις υπό

λοιπες απειλεί με υποβάθμιση κατά δύο βαθμίδες.Οι πληροφορίες για κλιμάκωση των πιέσεων προς την ευρωζώνη κυκλοφόρησαν αργά χθες το βράδυ από τα ξένα ειδησεογραφικά πρακτορεία που μιλούσαν για προειδοποίηση της S& P με credit watch negative προς τις κυβερνήσεις των χωρών αυτών της Γηραιός Ηπείρου. To credit watch negative σημαίνει πως υπάρχει μία στις δύο πιθανότητα να

υποβαθμιστούν τα συγκεκριμένα κράτη τις επόμενες 90  ημέρες. Σύμφωνα με πληροφορίες ο οίκος θα αρχίσει να μετατρέπει τις απειλές σε πράξη αμέσως μετά την κρίσιμη Συνόδο Κορυφής της 9ης Δεκεμβρίου. Η πιθανότητα υποΒάθμισης της Γαλλίας αποτελεί ενδεχόμενο που είχαν ήδη αρχίσει να θεωρούν πιθανό οι αγορές, αλλά η β&Ρ υπονόησε χθες πως το Παρίσι μπορεί να αποτελέσει εξαίρεση και σε αντίθεση με τις

άλλες των «Μ Α» να υποβαθμιστεί μέχρι και δύο βαθμίδες. Εκπληξη ωστόσο προκάλεσε η αμφισβήτηση της άριστης πιστοληπτικής ικανότητας της Γερμανίας.Ειδικότερα για το Βερολίνο, ο οίκος έκφραζει ανησυχίες εξαιτίας των «πολιτικών επιπτώσε
ων από όσα θεωρούμε ως επιδεινούμενα 
πολιτικά, οικονομικά και νομισματικά προβλή
ματα στην ευρωπαϊκή οικονομική και νομισμα- 
τική ένωση».

«ΧΩΡΙΣ ΤΑ ΜΕΤΡΑ, ΘΑ ΕΙΧΑΜΕ ΤΗΝ ΤΥΧΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ» ΗΤΑΝ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟ Υ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. MONTIΝέο ιταλικό «πακέτο» λιτότητας 30 δισ. ευρώ

Ο Ιταλός πρωθυπουργός κ. Μάριο Μόντι

► ΓΡΑΦΕΙ I ΝΙΚΟΛ ΛΕΙΒΑΔΑΡΗ 
nlivadari@kerdos.grΝέο «πακέτο» λιτότητας 30 δισ. ευρώ με στόχο να μην γίνει η Ιταλία... Ελλάδα, κατέθεσε χθες στη Βουλή η κυβέρνηση Μόντι. Η νέα δέσμη μέτρων, που έχει διετή ορίζοντα, έκλεισε αργά το βράδυ της Κυριακής σε συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου - μία συνεδρίαση, που ο πρωθυπουργός κ. 
Μάριο Μόνη συγκάλεσε εσπευσμένα προκειμένου η χώρα του να προλάβει το άνοιγμα των αγορών σε μία εβδομάδα ζωτικής σημασίας για την τύχη του ίδιου του ευρώ.

«Χω ρίς τα μέτρα, θα είχαμε την 
τύχη της Ελλάδας», ήταν το μήνυμα που έστειλε χθες ο κ. Μόντι σε συνέντευξη Τύπου στη Ρώμη, επι- σημαίνοντας ότι η κυβέρνηση των τεχνοκρατών έχει μεγαλύτερη ελευθερία κινήσεων για την αντιμετώπιση της κρίσης χρέους, καθώς τα μέλη της δεν έχουν πολιτικές φιλοδοξίες.

«Τα χέρια μας είναι λιγότερα δε
μένα από ό,τι σε άλλους. Καθώς δεν 
έχουμε φιλοδοξίες για πολιτική κα- 
ριέρα, μπορούμε να ασχοληθούμε 
περισσότερο και αποκλειστικά μ ε το 
μακροπρόθεσμο εθνικό συμφέρον 
της Ιταλίας», δήλωσε ο κ. Μόντι.
Η ΑΝΑΠΤΥΞΗΟ Ιταλός πρωθυπουργός υπεραμύν- θηκε του «μοντέλου» της δημοσιονομικής πειθαρχίας και εξυγίανσης, παρ’ ότι αναγνώρισε ότι το νέο πρόγραμμα λιτότητας μπορεί να πλήξει την ανάπτυξη. Υποστήριξε ωστόσο ότι ο κίνδυνος αυτός θα αντισταθμιστεί από την ενίσχυση της εμπιστοσύνης που θα στηρίξει και την ιταλική οικονομία.Με ηχηρό τρόπο, δε, διαμήνυσε πως σε διαφορετική περίπτωση η Ιταλία θα αντιμετώπιζε την καταστροφή: «Χωρίς αυτό το πακέτο μέ

τρων, νομίζουμε ότι η 'Ιταλία θα κα- 
τέρρεε, ότι η Ιταλία θα έμπαινε σε 
μία θέση παρόμοια μ ε  εκείνη της 
Ελλάδας», δήλωσε χαρακτηριστικά ο κ. Μόντι.Το νέο ιταλικό «πακέτο» περιλαμβάνει βαθιές και ευρείες αλλαγές, από τη μείωση του κόστους της πολιτικής - με τον ίδιο τον κ. Μόντι να αποποιείται τις πρωθυπουργικές αποδοχές - έως αλλαγές στο ασφαλιστικό, αύξηση φορολογίας και μέτρα πάταξης της φοροδιαφυγής.Ο ίδιος ο κ. Μόντι χαρακτήρισε τη δέσμη των 30 δισ. ευρώ ως «διά
ταγμα για τη σωτηρία της Ιταλίας»

(«salva Italia»), ενώ χαρακτηριστική του φορτισμένου κλίματος που επικράτησε στη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου ήταν η αντίδραση της υπουργού Εργασίας κυρίας 
Ελσας Φορνέρο, η οποία δεν κατόρθωσε να ολοκληρώσει κατά τη συνέντευξη Τύπου τη φράση της για τις θυσίες που απαιτούνται από τους Ιταλούς.
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣε ό,τι αφορά τις κύριες παρεμβάσεις που περιέχονται στο νέο πακέτο μέτρων, βασικής σημασίας θεωρείται η μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού: Οι γυναίκες, στο εξής, θα συ-

Βαθιές αλλαγές, από 
τη μείωση του κόστους 
της πολιτικής - με 
τον ίδιο τον κ. Μόντι 
να αποποιείται τις 
πρωθυπουργικές 
αποδοχές - έως αλλαγές 
στο ασφαλιστικό, 
αύξηση φορολογίας 
και μέτρα πάταξης 
της φοροδιαφυγής 
περιλαμβάνει το πακέτο

νταξιοδοτούνται στα 62 τους χρόντα και οι άνδρες στα 66. Τα απαιτούμε- να χρόνια εισφορών θα αυξηθούν σε 41 για τις γυναίκες και 42 για τους άνδρες.Η ιταλική κυβέρνηση αποφάσισε, επίσης, την αύξηση του φόρου προστιθέμενης αξίας από 21% σε 23%, την απαγόρευση της χρήσης ρευστού για πληρωμές άνω των χιλίων ευρώ, την κατάργηση των περιφερειακών συμβουλίων, καθώς και την επιβολή φόρου της τάξης του 1,5% επί του συνόλου των αδήλωτων κεφαλαίων που επέστρεψαν από το εξωτερικό χάρη σε ευνοϊκά μέτρα νομιμοποίησης.Επίσης επιβάλλεται, εκ νέου, τρία χρόνια μετά την κατάργησή του από τον πρώην πρωθυπουργό κ. Σίλβιο 
Μπερλουσκόνι, ο φόρος ακινήτων, ενώ αυξάνεται η φορολόγηση για σκάφη, ιδιωτικά αεροσκάφη και αυτοκίνητα πολυτελείας.Ο κ. Μόντι ανακοίνωσε ότι για να συμβάλει προσωπικά στην αντιμετώπιση της κατάστασης, θα επιστρέφει στο κράτος τον μισθό που αντιστοιχεί στο αξίωμα του πρωθυπουργού και υπουργού Οικονομικώ ν. 
«Είχα σκεφθεί να καταβάλλω το πο

σό σε κά π οιον μ η  κερδοσκοπικό  
οργανισμό, αλλά κατέληξα στη δια
πίστωση ότι ο οργανισμός που τώρα 
έχει την μεγαλύτερη ανάγκη είναι το 
ιταλικό δημόσιο», δήλωσε ο κ. Μόνη. Οι υπουργοί του πρόκειται επίσης να αναφέρουν στη φορολογική τους δήλωση και την κατοχή τυχόν ομολόγων, έστω και αν κάτι τέτοιο δεν απαιτείται από τον νόμο.Το νέο «πακέτο» περιλαμβάνει επίσης και πρόβλεψη σύμφωνα με την οποία το 2012 οι συντάξεις άνω των 9 6 0  ευρώ θα «παγώσουν» και δεν θα ακολουθήσουν την αύξηση του πληθωρισμού. Παρά τις πληροφορίες που διέρρεαν μέχρι προχθές το απόγευμα πάντως, η κυβέρνηση της Ρώμης δεν συμπεριέλαβε στα νέα έκτακτα μέτρα την αύξηση των φορολογικών συντελεστών.

«Πρόκειται για παρεμβάσεις που 
βασίζονται σας αρχές της ισότητας, 
της ανάπτυξης και της οικονομικής 
πειθαρχίας», δήλωσε ο υπουργός Οικονομικής Ανάπτυξης κ. Κομάντο 
Πάσερα, προσθέτοντας ότι η κυβέρνηση στοχεύει στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας, για να ανοίξει η αγορά και να ενισχυθούν οι υποδομές.
Ο κ. PENΤο νέο ιταλικό «πακέτο» χαιρέτισε άμεσα ο επίτροπος Οικονομικών και Νομισματικών Υποθέσεων κ. 
Ολι Ρεν, τονίζοντας: «Χαιρετίζω την 
έγκριση του σημαντικού πακέτου 
δημοσιονομικής και οικονομικής  
πολιτικής μέτρων από την ιταλική 
κυβέρνηση, σήμερα. Αυτό το πακέτο 
αποτελεί ένα πολύ σημαντικό βήμα 
για την ανάταση των δημόσιων οι
κονομικών και τη στήριξη της οικο
νομικής ανάπτυξης, διατηρώντας 
παράλληλα την κοινωνική ισότητα 
και τη δικαιοσύνη, μ ε  μέτρα που  
αφορούν στους φόρους, τις συντά
ξεις, τη μεταρρύθμιση της δημόσιας 
διοίκησης και κίνητρα για τις επιχει
ρήσεις».

http://www.kerdos.gr
mailto:nlivadari@kerdos.gr
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ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑΤρύπα 2 ,7  δισ . ευρώ στα έσοδα το 1 Ιμ η νο
► ΡΕΠΟΡΤΑΖ I Δ. ΤΣΟΥΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ - Γ. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥΠρ ό σ θ ε τ α  βάρη τουλάχιστον 2,7 δισ. ευρώ κληροδοτεί ο τρέχων προϋπολογισμός στον επόμενο, συνεπεία της σημαντικής υστέρησης των εσόδων, ενώ σε ένα πραγματικό θρίλερ εξελίσσεται πλέον η δυνατότητα της κυβέρνησης να καλύψει τις τρέχουσες ταμειακές ανάγκες του κράτους, αφού από μόνη της η έκτη δόση δεν (ραίνεται να επαρκεί.Τα αρνητικά μηνύματα κα- τέφθασαν χθες στην Καρα- γιώργη Σερβίας, όπου ανεπίσημα στοτχεία καταδεικνύουν στο εντεκάμηνο του έτους υστέρηση εσόδω ν περί τα 2,687 δισ. ευρώ παρά τους αναθεωρημένους στόχους του μεσοπρόθεσμου προγράμματος. Ειδικότερα τα έσοδα τον περασμένο μήνα Νοέμβριο ανήλθαν στα 3,470 δισ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση κατά... 13,3%(!) σε σχέση με τον αντίστοιχο περυσινό μήνα, παρά τα επιπλέον επώδυ- να μέτρα που ελήφθησαν το 2011 για το σύνολο των φο- ρολογουμένων (έκτακτες εισφορές, μείωση του αφορολογήτου ορίου, αύξηση των έμμεσων φόρων και τις μειώσεις στις αποδοχές των δημοσίων υπαλλήλων και τελευταίο μέτρο το τέλος ηλεκτρο- δότησης).Είναι χαρακτηριστικό ότι τον περασμένο μήνα οι ίδιοι παράγοντες ανέμεναν ανάκαμψη των εσόδων, δεδομένου ότι τον μήνα αυτό «έτρεχε» και το τέλος ηλεκτροδότη- σης μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ, με το 70% μάλιστα των λογαριασμών να εξυπηρετείται κανονικά. Φαίνεται ωστόσο ότι ο όγκος των φορολογικών υποχρεώσεων σε συνδυασμό με την περιορισμένη ρευστότητα οδήγησε τους περισσότερους στο να καλύψουν το τέλος και να αφήσουν απλήρωτες τις υπόλοιπες φορολογικές υποχρεώσεις τους.

Το τοπίο
των αποκλίσεωνΠερισσότερο από προφανείς είναι οι αποκλίσεις του τρέχοντος προϋπολογισμού και στο σχέδιο του νέου που ψηφίζριαι σήμερα στη Βουλή. Αναλυτικότερα και ανά κατηγορία εσόδων προκύπτουν τα εξής:

■ Φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων: Είχε προβλεφθεί η είσπραξη 10,6 δισ. ευρώ και εκτιμάται ότι θα εισπραχθούν 8 ,3 δισ. ευρώ που συνιστά απόκλιση ύψους 2,27 δισ. ευρώ.
■  ΦΠΑ: Το οικονομικό επιτελείο είχε υπολογίσει να εισπράξει έσοδα 18,030 δισ. ευρώ. Το ποσό που θα εισέλθει στον κρατικό κορβανά θα ανέλθει στα 16,9 δισ. ευρώ. Υστέρηση 1,1 δισ. ευρώ.
■  Φόροι κατανάλωσης: 0  προϋπολογισμός προέβλεπε για το 2011 έσοδα ύψους 11,6 δισ. ευρώ. Ωστόσο υπολογίζεται να εισπραχθούν 10,3 δισ. ευρώ. Υστέρηση 1,2 δισ. ευρώ.
■  Επιστροφές εσόδων: Είχε υπολογισθεί να επιστραφούν ποσά ύψους 3,8 δισ. ευρώ. Με τα νεότερα δεδομένα οι επιστροφές θα ξεπεράσουν τα 5 δισ. ευρώ. Η αύξηση των επιστροφών οφείλεται στο μπόνους των αποδείξεων.

Κατόπιν αυτών στο εντεκάμηνο του έτους τα καθαρά έσοδα ανήλθαν στα 43,020 δ ισ . ευρώ  έναντι 4 5 ,3 0 0  δισ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2010, παρουσιάζοντας μείω ση κατά 5 ,5%  έναντι αναθεωρημένου στόχου για αύξηση 0,9%. Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τους στόχους του μεσοπρόθεσμου πλαισίου ο στόχος του εφετινού προϋπολογισμού προβλέπει έσοδα της τάξης των 5 1 ,3 0 8  δ ισ . ευρώ  για το 2011. Λαμβάνοντας υπόψη ότι στο εντεκάμηνο τα έσοδα φθάνουν τα 43,020 δισ. ευρώ, προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι θα πρέπει το Δημόσιο να εισπράξει περί τα 8,288 δισ. ευρώ τον τελευταίο μήνα του έτους, τη στιγμή που ο μέσος όρος από

την αρχή του έτους δεν υπερβαίνει τα 3,8 δισ. ευρώ, ενώ το υψηλότερο ποσό που έχει επιτευχθεί την τελευταία πενταετία ανέρχεται στα 5,5 δισ. ευρώ. Δηλαδή, θα πρέπει κάθε ημέρα να εισέρχονται στα δημόσια ταμεία περί τα 260 εκατ. ευρώ!Η εξέλιξη αυτή σε συνδυασμό με την υπέρβαση των εσόδων θέτει από δυσμενέστερη βάση εκκίνησης τον νέο προϋπολογισμό, ο οποίος καλείται να καλύψει επιπλέον κενό τουλάχιστον 3 δισ. ευρώ προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος για έλλειμμα της τάξης του 5,5%  του ΑΕΠ  το 2012. Και αυτό μάλιστα με υψηλότερη ύφεση από αυτή που προβλέπεται τόσο για το τρέχον έτος όσο και για το επόμενο.

Η  Γερμανία αναθεωρεί τη στάση της στην αναγκαστική συμμετοχή των ιδιωτώνΔ ιάθεση αναθεώρησης της άκαμπτης στάσης της σε ό,τιαφορά την αναγκαστική συμμετοχή των ιδιωτών ομολογιούχω ν στις ζημίες στο πλαίσιο του μόνιμου μηχανισμού διάσω σης με αντάλλαγμα αυστηρότερους δημοσιονομικούς κανόνες για τα κράτη μέλη φαίνεται να δείχνει πλέον η Γερμανία σύμφωνα με το Κευίετβ.Η  τελική απόφαση θα εξαρτηθεί από το αν οι 17 χώ ρες της ευρωζώνης συμφ ω νήσουν σε αυστηρότερη δη μο σ ιονομ ική  εποπτεία, συμπεριλαμβανομένω ν των κυρώ σεω ν για τις χώ ρες που δεν πετυχαίνουν τους μακροοικονομικούς στόχους που έχουν τεθεί καθώς και παραπομπή των παραβατών σε δίκη.Σύμφω να με πηγές που επικαλείται το ΙώυίεΓ5, η μετατόπιση αυτή του Βερολίνου δεν

θα αποκλείει εντελώς την πιθανότητα οι ιδιώ - •τες ομολογιούχοι να πρέπει να επωμίζονται κάποιες ζημίες στο μέλλον, αλλά θα εναρμονίζει περισσότερο το καταστατικό του Ευρωπαϊκού Μ ηχανισμού Σταθερότητας (Ε δΜ ) με τους κανόνες που ισ χύουν για το Δ Ν Τ  κατανέμοντας πιο δίκαια τα βάρη για τους ιδιώτες ομολογιούχους που διακρατούν χρέος χω ρώ ν της ευρω ζώ νης.Σύμφωνα με το πρακτορείο, με την κίνηση αυτή οι Ευρω παίοι αξιω ματούχοι θα επ ιχειρούν να διαβεβαιώ σουν τους ιδιώτες ομολογιούχους ότι δεν θα είναι οι μ όνοι που θα επιβαρύνονται σε περίπτωση χρεοκοπίας ή αναδιάρθρω σης χρέους κράτους μέλους, αποκαθιστώντας με αυτό τον τρόπο την εμπιστοσύνη των επενδυτών στην αγορά ομολόγω ν της ευρω ζώ νης.Α λλη πηγή ανέφερε

στο Reuters ότι ο στόχος είναι να αλλάξει η διατύπω ση στη συνθήκη του E S M , το προσχέδιο της οποίας έχει ήδη συνταχθ εί, με τέτοιο τρόπο που να είναι περισσότερο εναρμονισμένος με τη διεθ νή πρακτική.Υπενθυμίζεται ότι ο Μ όνιμ ος Μ ηχανισμός E SM  αναμένεται να τεθεί σε ισχύ στα μέσα του 2013 και θα αντικαταστήσει τον σημερινό προσω ρινό μηχανισμό διάσω σης, το E F SF .
«Ελπίζουμε οι κα νόνες  

για το P S I  στον E S M  να 
είναι απόλυτα ενα ρμονι
σ μένοι μ ε  τη διεθνή  
πρακτική και τους κα νό 
νες του Δ Ν Τ », δήλωσε υψηλόβαθμος αξιωμα- τούχος της ΕΕ. «Η  Γαλ
λία  επ ιθυ μ εί επ ίσης να 
υπάρχει π ρόβλεψ η για 
το P S I όχι στη συνθήκη  
για τον E S M , αλλά στα 
παραρτήματα της συνθή
κης», αν και δεν είναι ακόμη σίγουρο αν αυτό θα γίνει αποδεκτό.

Building & Facility Management Εφαρμογή & Υποστήριξη Η/Μ έργων Καθαρισμοί αεραγωγών κλιματισμού
Maintenance Building Management
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ΚΤΙΡΙΑΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ LED

Αξιόπιστες λύσεις...
με εξειδικευμένη γνώση!Με πάνω από 30 χρόνια εμπειρίας η ΜΒΜ Hellas δραστηριοποιείται στο χώρο της συντήρησης και τεχνικής υποστήριξης Η/Μ εγκαταστάσεων κτιρίων με υψηλή τεχνογνωσία.Χαρακτηρίζεται για την αποτελεσματικότητά της. τους χρόνους απόκρισης σε περιπτώσεις ΒλαΒών. την ευαισθητοποίηση της στην προστασία του περιβάλλοντος και την εξοικονόμηση ενέργειας.Το ευρύ πελατολόγιο αλλά και οι στρατηγικές συμ- μαχίες όπως ΑΚΤΩΡ FM - J&P ΑΒΑΞ, πιστοποιούν με το καλύτερο τρόπο τη δέσμευση της ΜΒΜ Hellas προς τους πελάτες της.Πελατολόγιο:

ΚΩΤΣ0Β0Λ0Σ (DIXONS) - INTERSPORT ATHLETICS 
IKEA - H&M - PEPSICO HBH - TASTY FOODS 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ - CARREFOUR ΜΑΡΙΝ0Π0ΥΛ0Σ 

MARFIN BANK - PROTON BANK - ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ 

PROMOD - FRIESLAND - ΓΑΛΛΙΚΗ ΠΡΕΣΒΕΙΑ -

http://www.kerdos.gr
http://www.mbmhetlas.gr
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Στα χαμηλά επίπεδα με εκείνα του προηγούμενου μήνα και στις 6 8 ,6  μονάδες σταθεροποιείται ο δείκτης οικονομικού κλίματος στην Ελλάδα τον Νοέμβριο με βάση τον δείκτη οικονομικής συγκυρίας του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών και παρά τη μικρή Βελτίωση στην καταναλωτική εμπιστοσύνη, η δυσαρέσκεια σε όλους τους τομείς της οικονομίας είναι διάχυτη. Ταυτόχρονα το ποσοστό

των καταναλωτών που δηλώνει ότι «μόλις τα βγάζει πέρα» διευρύνεται στο 55% (από 51%). Οπως σημειώνει το ΙΟΒΕ, η απαισιοδοξία τροφοδοτήθηκε επιπροσθέτως και από τις έντονες πολιτικές αβεβαιότητες που κυριάρχησαν τον προηγούμενο μήνα και οι οποίες επέτειναν τις ήδη πολύ δυσμενείς κοινωνικοοικονομικές συνθήκες, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί τους τελευταίους μήνες. Η φαινομενική σταθε-

ροποίηση της πολιτικής κατάστασης με τον σχηματισμό νέας κυβέρνησης συνεργασίας, ενδεχομένως να οδηγήσει σε κάποια Βελτίωση που θα αποδίδει την αίσθηση προσωρινής διεξόδου. Στη συγκεκριμένη όμως συγκυρία και με το διεθνές περιβάλλον να επιδεινώνεται, απαιτείται πλέον η πειστική διατύπωση μιας συνεκτικής πολιτικής που να αίρει μέρος των αβεβαιοτήτων που έχουν διογκωθεί.
ΣΕ ΧΑΜΗΛΑ ΕΠΙΠΕΔΑ Ο ΔΕΙΚΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜ ΙΚΟΥ ΚΛΙΜ ΑΤΟΣΗ  απαισιοδοξία διαχέεται σε τους τομείς της οικονομίας όλουςΟ δείκτης οικονομ ικού κλίματος στην Ευρω παϊκή Ενω ση και την ευρω ζώ νη επανέρχεται στην καθοδική τροχιά των προηγούμενω ν μηνώ ν και διαμορφ ώ νεται κατά μία μονάδα χαμηλότερα σε αμφ ότερες τις ζώ νες, φθάνοντας στις 9 2 ,8  και 9 3 ,7  μονάδες αντίστοιχα. Ο σχετικός δείκτης απέχει πλέον από το μ α κ ρ ο χρ ό ν ιο  μ έσ ο όρο του, τόσο στην ΕΕ όσο και στην ευρω ζώ νη, ενώ στους επιμέ- ρους τομ είς, οι π ρ ο σ δ ο κ ίες μεταβάλλονται αρνητικά σε όλους, εκτός από τις Κατασκευές, όπου οι σχετικοί δείκτες παραμένουν εν πολλοίς σταθεροί. Στην Καταναλωτική Ε μπ ιστοσύνη καταγράφεται νέα πτώση, η οποία εκπορεύεται κατά κύριο λόγο από τον ενι- σχυόμενο φόβο των Ευρω παίων πολιτώ ν σε σχέση με την εξέλιξη  της ανεργίας.
Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΟ Υ ΔΕΙΚΤΗ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑΑ ναλυτικότερα  σε ό ,τ ι αφ ορά τον δείκτη για τη χώρα μας:■ Στη Βιομηχανία , ο δείκτης επιχειρηματικώ ν προσδοκιώ ν τον Ν οέμβριο υποχω ρεί για τρίτο κατά σειρά μήνα και διαμορφώνεται στις 7 2 ,6  μονά δες (από 7 4 ,0  μ ονά δες), στο χαμηλότερο επ ίπ εδο της τελευταίας διετίας. Πρόκειται για εξαιρετικά αρνητική εξέλιξη , καθώς ο τομέας της βιομηχανίας έδειχνε ενδείξεις αντοχής στην κρίση, τροφοδοτούμ ενος από την εξαγω γική δυναμική των προηγούμενω ν μ ηνώ ν. Α πό τα βασικά στοιχεία δραστηριότητας των επ ιχειρ ή σ εω ν που σ υ νδιαμ ορ- φώνουν τον συνολικό δείκτη, οι μεταβολές είναι πάντως ήπιες: Ο ι προβλέψεις για τη βραχυπρόθεσμη εξέλιξη  της

Δείκτες οικονομικού κλίματος (1 9 9 0 -2 0 1 0 = 1 0 0 , εποχικά εξομαλυσμένα στοιχεία)Μέσος όροςΜίη Max 2001-2010 2006 2007 2008 2009 2010ΕΕ-27 66,9Μαρ-09 113,8Ιουν-07 -99,3 108,29 111,15 93,45 79,64 101,63Ευρωζώνη 69,6Μαρ-09 113,0Ιαν-01 98,5 107,11 109,39 93,70 80,68 100,84Ελλάδα 67,2Μαρ-09 111,9Απρ-04 96,7 104,15 108,05 95,63 76,26 75,08
20101 · Φ Μ Α Μ 1 1 Α Σ 0 Ν ΔΕΕ-27 96,3 97,9 99,8 101,1 100,0 100,2 102,1 103,2 103,6 104,1 105,3. 106,4Ευρωζώνη 95,4 95,8 98,0 100,1 98,3 99,1 101,2 102,2 103,5 104,4 105,7 107,0Ελλάδα 81,7 78,5 76,3 75,8 70,2 71,8 73,9 75,1 74,3 74,9 74,8 73,7
20111 Φ Μ Α Μ 1 1 Α Σ 0 Ν ΔΕΕ-27 105,9 107,3 107,4 105,1 105,4 104,6 102,3 97,4 93,9 93,8 92,8Ευρωζώνη 106,8 108,0 107,3 106,1 105,5 105,4 103,0 98,4 95,0 94,8 93,7Ελλάδα 76,1 79,4 78,4 74,2 74,0 70,0 70,9 73,7 70,6 67,5 68,6Σημείωση: 0 δείκτης οικονομικού κλίματος (1990-2010=100) υπολογίζεται με Βάση τους επιμέρους δα'κτες επιχαρηματικών προσδοκιών στηβιομηχανία, τις κατασκευές, το λιανικό εμπόριο και τις υπηρεσίες, καθώς και το δείκτη εμπιστοσύνης στους καταναλωτές. Πηγή: Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ϋΰ Εοίίη

παραγω γής σ υ ν εχίζο υ ν  να υ π ο χω ρ ο ύ ν σε α κόμη πιο  αρνητικά επίπεδα, ενώ οι ήδη πολύ δ υ σ μ εν είς  εκτιμήσεις των επ ιχειρήσεω ν για το τρέ- χ ο ν  επίπεδο παραγγελιών και ζήτησης εμμένουν. Τέλος, οι εκτιμήσεις για το επίπεδο των αποθεμάτω ν π εριορίζοντα ι ελαφρά, παραμένοντας όμως σε επίπεδα ανώτερα από τα κανονικά για την εποχή.■ Στις Υ π η ρ εσ ίες , πτωτικά κινούνται οι εκτιμήσεις για το τρέχον επίπεδο εργασιών και την τρέχουσα πορεία της ζήτησης ενώ και οι προβλέψεις για τη βραχυπρόθεσμη εξέλιξη της ζήτησης επ ιδεινώ νονται επ ίσης. Α π ό τους επ ιμέρους κλάδους που εξετάζονται, α νοδικά  κινούνται οι π ρ ο σ δ ο κ ίες  στα τουριστικά

πρακτορεία και την πληροφ ορική , ενώ στους υπόλοιπους σημειώνεται επιδείνω ση των επ ιχ ειρ η μ α τικ ώ ν π ρ ο σ δ ο κιώ ν.■ Στο λιανικό εμπ όριο , η τρέχουσα  δραστηριότητα είναι απογοητευτική για την πλειονότητα των επ ιχειρήσεω ν του τομέα, ενώ και οι προβλέψεις για τη δραστηριότητα του Δεκεμβρίου, που περιλαμβάνει την εορταστική π ερίοδο, δεν είναι α ισιόδοξες. Ωστόσο, στους επιμέρους κλάδους, οι επ ιχειρ ημ α τικ ές π ρ οσ δο κίες βελτιώνονται στα είδη οικιακού εξοπλισμού και οριακά στα πολυκαταστήματα.■ Στις Κατασκευές, ο δείκτης επ ιχειρηματικώ ν προσδοκιώ ν παραμένει σε πτωτική τροχιά για δεύτερο κατά σειρά μήνα

και διαμορφώνεται στις 37,1 μονάδες (από 4 0 ,6  μονάδες), χαμηλότερα έναντι της αντίστοιχης π ερσινής τιμής του (56,1 μονά δες). Το πρόγραμμα εργασιών των επ ιχειρήσεω ν του τομέα βρίσκεται σε ιστορικά χα μ ηλά  επ ίπ εδα , ενώ η υποχώ ρηση του Ν οεμβρίου εκπορεύεται κυρίω ς από την επιδείνω ση των επ ιχειρ η μ α τικ ώ ν π ρ ο σ δ ο κ ιώ ν  στις ιδ ιω τικές κατασκευές. Α ναλυτικότερα , το σύνολο σχεδόν των επ ιχειρήσεω ν του τομέα (εννιά στις 10) προβλέπει και νέα πτώση στο πρόγραμμα εργασιών του το προσεχές τρ ίμ ηνο . Ο π ω ς είναι φ υσικό είνα ι εξαιρετικά δυσμενείς και οι προβλέψεις για την απασχόληση του κλάδου.

Μικρή
βεήιίωση στην
καταναλωτική
εμπιστοσύνηΣτην καταναλωτική εμπιστοσύνη, οι προβλέψεις για την οικονομική κατάσταση της χώρας και του νοικοκυριού βελτιώνονται, μετά τα ιστορικά χαμηλά επίπεδα του προηγούμενου μήνα, αν και μειώνεται περαιτέρω η πρόθεση για αποταμίευση σε νέο ιστορικά χαμηλό ρεκόρ. Τέλος, οι προβλέψεις για την εξέλιξη της ανεργίας παραμένουν εξαιρετικά δυσοίωνες, παρά την οριακή ανάκαμψη του σχετικού δείκτη.Ο δείκτης καταναλωτικής εμπιστοσύνης ενισχύεται κατά 1 ,5  μονάδα τον Νοέμβριο και διαμορφώνεται στις -8 2 ,3  μονάδες, χωρίς όμως να απέχει επί της ουσίας από τα ιστορικά χαμηλά επίπεδα του προηγούμενου μήνα. Η εξαιρετικά δυσμενής πορεία της καταναλωτικής εμπιστοσύνης αντικατοπτρίζει την ανασφάλεια και το διάχυτο φόβο των νοικοκυριών για την εξέλιξη της οικονομίας. Η ανεργία αυξάνεται και οι μισθοί συμπιέζονται από τις άμεσες μειώσεις και την υψηλή φορολογία. Πάντως, η άρση των πολιτικών αβεβαιοτήτων που κυριάρχησαν τον προηγούμενο μήνα και η φαινομενική σταθεροποίηση της πολιτικής κατάστασης με τον σχηματισμό νέας κυβέρνησης συνεργασίας επηρέασε θετικά τους καταναλωτές, τουλάχιστον σε πρώτο χρόνο. Οι πολίτες φαίνεται να αναμένουν ωστόσο μία πιο πειστική διατύπωση μίας συνεκτικής πολιτικής που να αίρει μέρος των αβεβαιοτήτων που έχουν διογκωθεί. Σε κάθε περίπτωση η απαισιοδοξία των Ελλήνων καταναλωτών παραμένει με μεγάλη διαφορά η εντονότερη μεταξύ των υπόλοιπων Ευρωπαίων.Ως προς την τρέχουσα οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού τους τον Νοέμβριο, το ποσοστό των ελληνικών νοικοκυριών που κρίνει ότι έχει αυξήσει λίγο ή πολύ την αποταμίευσή του κινείται οριακά ανοδικά στο 12%, ενώ το ποσοστό των νοικοκυριών που δηλώνει ότι αντλεί από τις αποταμιεύσεις του δεν μεταβάλλεται από το 16%, ποσοστό στο οποίο επίσης περιορίζονται όσοι αναφέρουν ότι έχουν χρεωθεί (από 

21% ).
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ΑΠΟΨΕΙΣ

Σκίτσο του Κώστα Μητρόπουλου από «ΤΑ ΝΕΑ»

Μ Α  Π 33Ε.Τ Α  Κ Α Τ Α Φ ά Ρ Η Ο Ύ Μ  , 
9 p e  A K i r r e A A  !

Α Λ Λ Η
AVTH ,, A il Κ Ο Λ Α /

►► η  θ έ σ η  μ β ι οΟ  γα λλογερμ α νικός ά ξονα ς
ΔΕΝ ΞΕΠΕΡΑΣΕ τελικώς τα όριά του το ισχυρό δίδυμο της Ευρώπης, αν και πράγματι έκανε ένα σημαντικό βήμα προς την πραγματική οικονομική διακυβέρνηση της ευρωζώνης, προπομπό ίσως και της οραμα- τικής πολιτικής της ενοποίησης.
ΜΕΡΚΕΛ και Σαρκοζί (ήδη ο διεθνής Τύπος προσέδωσε στο δίδυμο το προσωνύμιο «Μερ- κοζί») αποφάσισαν να αλλάξουν τις Συνθήκες και μάλιστα να απελευθερωθούν από τα δεσμά της αρχής της ομοφωνίας, θεμελιώνοντας ένα αυστηρό δημοσιονομικό πλαίσιο, που θα επιβάλλεται σε όλες τις χώρες-μέλη με ποινή αυτόματων κυρώσεων.
ΟΛΟΙ γνωρίζουν πλέον καλά ότι όταν μιλάμε για κυρώσεις θα πρέπει να συμπεριλάβουμε πλέον και την προοπτική εξόδου μίας χώρας από τη ζώνη του ευρώ. Πρόκειται ασφαλώς για μία ακόμη κατά κράτος γερμανική νίκη, που φέρνει πλέον τη Γερμανία οριστικά να σφραγίζει το μέλλον της ευρωζώνης στα πρότυπα της δικής της στρατηγικής.
Η ΑΛΗΘ ΕΙΑ είναι πως η  δημοσιονομική εξυγίανση της ευρωζώνης αποτελεί την αναγκαία προϋπόθεση για τη μακροπρόθεσμη σταθερότητα και θωράκι- ση του ευρώ και την ανάπτυξη της ευρωπαϊκής οικονομίας, ανακρούοντας τη συνεχιζόμενη αμφισβήτηση και την επιθετικότητα των αγορών.
ΠΑΡ’ Ο Λ Α  αυτά, όμως, οι σοβαρότατες αυτές αποφάσεις χτίζουν το μέλλον της ευρωζώνης

χω ρίς να απαντούν στα ανοιχτά ερωτήματα της επιβίωσής της στο παρόν. Ο ι δύο ηγέτες, δέσμιοι των εμμονών τους, έδειξαν για μία ακόμη φορά την αδυναμία τους να συμφωνήσουν στις γενναίες πρωτοβουλίες, που αυτήν τη στιγμή χρειάζεται η  ευρωζώνη, ώστε να μπορέσει να περάσει στο μέλλον. Μ ένουν για μία ακόμη φορά πίσω από τις εξελίξεις και δεν έχουν κάτι να απαντήσουν στα κρίσιμα προβλήματα του σήμερα.
Ο Ι ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ χώ ρες της ευρωζώνης περιδινούνται σε μία ανεξέλεγκτη κρίση χρέους και αδυνατούν πλέον να δανειστούν, το χρηματοπιστωτικό σύστημα απειλείται με νέα κρίση, η  ρευστότητα έχει εκλείψει και οι ευρωπαϊκοί θεσμοί δεν έχουν καμία δυνατότητα να αντι- δράσουν.
Α Ν Τ  ΑΥΤΟΥ, οι Ευρωπαίοι ηγέτες απορρίπτουν κάθε παρέμβαση που θα μπορούσε να σπάσει τον φαύλο κύκλο, όπως το ευρωομόλογο, την αλλαγή του ρόλου της ΕΚΤ ή  τη γενναία αύξηση και μόχλευση των πόρω ν του μηχανισμού στήριξης.
ΕΤΣΙ, αυτό που φαίνεται ότι μένει σε αυτόν τον κύκλο των εξελίξεω ν είναι η σταθερή πορεία προς μία σκληρή δημοσιονομικά ζώνη, που κινδυνεύει να μείνει παγιδευμένη σε υφεσιακή τάση χω ρίς βεβαίως να διασφαλίζεται ότι σε αυτήν τη ζώνη τα μέλη θα είναι 17. Αυτή η  προοπτική δεν είναι καθόλου αισιόδοξη.

ΚΕΜ1Ι
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ΠΑΡΑ
σκηνιαΤ ελω νεία  χ ω ρ ίς  τελω νεια κ ο ύ ςΣοβαρότατα προβλήματα αντιμετωπίζουν πλέον οι εταιρείες εφοδιασμού πλοίω ν εξαιτίας της απουσίας τελωνειακώ ν υπαλλήλω ν στις κομβικές πύλες, όπου βεβαιώνονται οι τελωνειακός πράξεις επί των δελτίω ν παράδοσης εφ οδίω ν κατά τις μη εργάσιμες ώ ρες. Η δη , όπως αναφέρει σε επιστολή του προς τον διευθυντή μου, ο διευθύνω ν σύμβουλος της εταιρείας Vanos SA  κ. Δ. 

Βανός, πολλές ναυτιλιακές εταιρείες του εξωτερικού έχουν ακυρώσει τις παραγγελίες τους, λόγω της μη δυνατότητας εφοδιασμού των πλοίω ν κατά τα σαββατοκύριακά. Εκτιμά μάλιστα ότι οι συνθήκες θα επ ιδεινω θούν, καθώς η μη διαθεσιμότητα των υπαλλήλω ν θα επεκταθεί, πέραν της πύλης που εποπτεύεται από το 5ο τελωνείο Π ειραιά, και στις υπόλοιπες πύλες μέχρι την Ελευσίνα. Είναι αδιανόητο, υπογραμμίζει ο κ. Β ανός, σε μία περίοδο που οι επ ιχειρήσεις προσπαθούν να επ ιβιώ σουν στις τρέχουσες συνθήκες της οικονομικής κρίσ ης, το κράτος να αδιαφορεί!
ΔΙΛΗΜΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΕΥΦ ΥΟΛΟΓΗΜ ΑΤΑθ α  μπορούσαν να χαρακτηριστούν κοινοτοπίες όσα από πολιτικά χείλη  ακούστηκαν στην εκδήλω ση της Ομοσπον
δίας των Εμπόρων, όπου παρουσιάστηκε η ετήσια έκθεσή τους, καθώς δεν έχουν πλέον νόημα  οι διαπιστώ σεις. Ο π ω ς, για παράδειγμα, το ευφυολόγημα του προέδρου του ΣυΡιζΑ  κ. Α . Τσί- 
πρα, ότι σιγά σιγά πρέπει να καταρτι- σθεί μία νέα λίστα, που θα περιλαμβάνει όσες επ ιχειρήσεις δεν έχουν εγγράφει στον «Τειρεσία», αφού είναι λιγότε- ρες από εκείνες που έχουν ενταχθεί. Το ευφυολόγημα προκάλεσε ένα πικρό μειδίαμα των παρισταμένων του τύπου «π είναι αυτά π ου  μ α ς  λ ε ς ...» . Τον κ. Τσίπρα διαδέχθηκε στο βήμα ο υφυπουργός Ναυτιλίας κ. Α δ . Γεωργιάδης, ο οπ οίος απευθυνόμενος στον προλα- λήσαντα του επεσήμανε ότι όταν οι δημοτικοί υπάλληλοι ή οι αστυνομικοί συλλαμβάνουν όσους πω λούν στους δρόμους προϊόντα παρεμπορίου, θα περίμενε κανείς να μ η ν τον βλέπει απέναντι από τον ν ό μ ο , αλλά να επικροτεί την εκκαθάριση.
ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΜΠΕΙΡΙΕΣΩ ς νεοφώτιστος υφυπουργός, πάντως, ο κ. Γεωργιάδης δεν άντεξε στον πειρασμό και είπε από του βήματος πόσο έχει εντυπωσιαστεί από τη γραφειοκρατία. Ο πω ς είπε, οποιοσδήποτε επ ιχειρηματίας μ όλις βρεθεί σε θέση ευθύνη ς στο Δ η μό σ ιο  και συνειδητοποιήσει ότι ο τρόπος με τον οποίο λειτουργεί δεν έχει καμία σχέση με τον τρόπο που

λειτουργεί μία επ ιχείρηση θα καταφύ- γει στα ψυχοφάρμακα! «Για θέματα που  
σε μ ία  επ ιχείρ η σ η  επιλύονται μέσα σε 
λίγη  ώ ρα, το Λ η μ ό σ ιο  χρειάζεται μ έρ ες  
και μ ήνες». Και έφερε ως παράδειγμα τη μετακίνηση υπαλλήλου που έχει κόστος 33 ευρώ , «για την οποία όμω ς  
πρέπει να σ υ ν εδ ρ ιά σ ο υ ν  επτά υπ ά λλη
λ ο ι σ υ ν  τον υφυπουργό».Και επειδή αυτό μάλλον δεν εντυπώσιασε το ακροατήριο, έφερε ως παράδειγμα την απάντηση που έλαβε από εφοπλιστές στην παρότρυνσή του να εγγράφουν τα πλοία τους στο ελληνικό νη ο λό γ ιο . Ο ι εφοπλιστές απάντησαν ότι δεν θα είχα ν καμία αντίρρηση, αλλά δεν βλέπουν τον λόγο να το κάνουν, καθώς απαιτούνται 32 υπογραφές και τρεις μ ή νες για να γίνει αυτό όταν στην Κύπρο χρειάζεται μία υπογραφή και ένα 24ω ρο. « Α ν  ρω τήσεις την υπηρε
σία», είπε ο κ. Γεωργιάδης, «σου λένε  
ότι έτσι γίνεται στην Ε λλ ά δ α ...» .

ΤΙ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞΕΙΣ;Τέλος, ο κ. Γεωργιάδης έθεσε και έναν ακόμη προβληματισμό, για το αν οι καλές προθέσεις της δημόσιας διοίκησης αρκούν. Ω ς παράδειγμα χρησ ιμ οπ οίησε το γεγονός ότι πρόσφατα έγινε πολύς λόγος για τα σκάφη αναψυχής που φοροδιαφεύγουν. «Ο ι ελλ η ν ικ ές  μ α ρ ί
νες έχα σ α ν 30%  των π λ ο ια ρ ίω ν  π ου  
δ έν ο υ ν  σε αυτές, κα θώ ς οι επ ιχειρ η μ α 
τίες τα π ή ρ α ν  και τα π ή γα ν στην Τ ουρ
κία  κα ι την Κροατία. Τελικά εισπράξα- 
μ ε  3 0  εκατ. ευρώ  και ταυτόχρονα χ ά 
σαμε 1 7 0  εκατ. ευρώ , γεγονός π ου σε  
κά νει να αναρω τιέσαι μ ερ ικ ές  φορές, τι 
είναι καλύτερο να κ ά ν ε ις ...» , κατέληξε. Λ ύσεις πάντως δεν έδωσε.

ΙΚΑ: ΚΥΝΗΓΙ ΧΡΗΜΑΤΩΝΙδιαιτέρως προβληματισμένη φέρεται να είναι η διοίκηση του ΙΚΑ για την έλλειψη ρευστότητας. Μεταξύ των ενδεχόμενω ν λύσεω ν που πέφτουν στο τραπέζι, ακούγε- ται και η περίπτωση δανειοδότησης από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, μέσω της προείσπραξης οφ ειλώ ν. Μ ε αυτόν τον τρόπο θα μπορούσαν να προϋ- πολογισθούν έσοδα από τη διαδικασία ρύθμισης οφ ειλώ ν 2 0 1 4 -2 0 1 6  και η Ευρω παϊκή Τράπεζα Επενδύσεω ν να χ ρ η ματοδοτήσει το έλλειμμα χρήσ ης του ΙΚ Α  έως τότε. Παράλληλα, εξετάζεται και το ενδεχόμενο α ξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας, μέσω  σύστασης ειδικής ανώ νυμ ης εταιρείας. Σε απόλυτους αριθμούς, το ΙΚ Α  μετρά 70 εκατ. ευρώ έσοδα μ ηνια ίους, ευελπιστώντας από τον Μ άρτιο του 2012 τα μηνιαία έσοδα να φθάνουν τα 100 εκατ. ευρώ με τη ρύθμιση των λ η ξιπρόθεσμω ν οφ ειλώ ν, ενώ  η εμπορική αξία της ακίνητης περιουσίας του υπολογίζεται στα 3 δ ισ . ευρώ.
Ortuwimiís
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣυμμαχία του Alba και του DEREEΤο American College of 
Greece (ACG) και το 
ALBA Graduate 
Business School

(ALBA) δημιούργησαν πρόσφατα μία στρατηγική συμμαχία, η οποία θα οδηγήσει στη δημιουργία ενός κορυφαίου, διεθνούς εκπαιδευτικού ιδρύματος στην Ελλάδα. Η συμφωνία μεταξύ των δύο οργανισμών δημιουργεί νέα πρότυπα στην ανώτατη εκπαίδευση και την παραγωγή στελεχών για την οικονομία της Ελλάδος και της ευρύτερης περιοχής της. Ως αποτέλεσμα της συμφωνίας, το ALBA μεταφέρεται σης εγκαταστάσεις του American College o f Greece στο κέντρο me Αθήνας (Downtown Campus). Η  μετακόμιση θα έχει ολοκληρωθεί τον Ιανουάριο του 2012.To ACG και το ALBA θα επιδιώξουν την υλοποίηση μίας δυναμικής στρατηγικής ανάπτυξης, η οποία θα ισχυροποιήσει περαιτέρω τις ηγετικές τους θέσεις. Ενώνοντας τις δυνάμεις τους, τα δύο ιδρύματα θα γίνουν πιο ανταγωνιστικά διεθνώς και θα συμβάλλουν ώστε η Ελλάδα να γίνει ένας διεθνής εκπαιδευτικός προορισμός, ειδικά για φοιτητές από την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της Μεσογείου. Στο πλαίσιο της συμμαχίας, το ALBA θα συνεχίσει να προσφέρει τα προγράμματα σπουδών MBA και MSc που ήδη παρέχει, ενώ θα συνεχίσει να ασκεί κανονικά και πς υπόλοιπες δρασαιριότπτές του, υπό την ονομασία ALBA Graduate Business School at The American College of Greece. To ACG θα συνεχίσει να προσφέρει προπτυχιακά προγράμματα επιχειρηματικών και οικονομικών σπουδών, καθώς και μεταπτυχιακά προγράμματα σης κοινωνικές επιστήμες μέσω του DEREE-The American College of Greece, me σχολής μεταλυκεια- κών σπουδών του ACG.Και τα δύο εκπαιδευτικά ιδρύματα, τα οποία είναι μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί, θα διατηρήσουν όλες τις υπάρχουσες πιστοποιήσεις τους, συμπεριλαμ- βανομένης της πιστοποίησης NEASC του ACG και των ΑΜ ΒΑ και EFMD/EPAS του ALBA. Ταυτόχρονα, θα ξεκινήσουν από κοινού ης διαδικασίες για να λάβουν πιστοποιήσεις AACSB και EQUIS. Και τα δύο ιδρύματα διατηρούν την οργανωτική και ακαδημαϊκή αυτονομία τους.

Τα νέα από τον κλάδο του franchise, σελ. 15ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
tir
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Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΘΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ ΠΕΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2012Κεφαλαιακή «ένεση» 2 ,5  δισ . ευρώ αποφάσισε η Τράπεζα Κύπρου
►  ΡΕΠΟΡΤΑΖ I ΛΙΛΥ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 
lspyropoulou@kerdos.grΣε κεφ αλαιακή εν ίσ χυ σ η  - μαμούθ, συνολικού ύψους 2 ,5 δ ισ . ευρώ, που θα ολοκληρω θεί περί το τέλος Ιανουάριου 2 0 1 2 , π ρ οχω ρ εί η Τράπεζα 

Κύπρου, μετά το «πράσινο φως» που έλαβε από τη γενική συνέλευση των μετόχω ν της, σε μία από τις μεγαλύτερες συνελεύσεις που έγινε στα χρονικά . Α ισ ιό δ ο ξο ς ο διευθύνω ν σύμβουλος του κυπριακού* ομίλου κ. Ανδρέας Ηλιάδης, επεσήμανε ότι «η Τράπεζα είναι σε θέση να 
αντέξει τους κρα δα σ μ ο ύ ς από την κρίση», λόγω της οργανικής της κερδοφ ορίας και της κεφαλαιακής της κατάστασης. Α π οκλείοντας το ενδεχόμενο κρατικοποίησης, ο C E O  της Τράπεζας Κύπρου διευκρίνισε ότι «η τράπεζα δ ε ν  έχει επ ιβαρύνει κα ι ούτε 
σκοπ εύει να επ ιβαρύνει τα κρατικά ταμεία 
για π ιθα νή  ανάγκη κεφ α λα ια κής στήριξης» και διερω τήθηκε «π οιος μ π ο ρ ο ύ σ ε να π ρ ο- 
βλέψ ει ότι σήμερα οι κ ίν δ υ ν ο ι θα π ρ ο έρ χ ο 
νταν από τα ανεπτυγμένα κράτη της ευρω 
ζώ νης;».Ζητώντας τη στήριξη των μετόχω ν της, η διοίκηση της Τράπεζας Κύπρου αναφέρθηκε στα θετικά οργανικά αποτελέσματα της τράπεζας, ενώ  για το θέμα της α π ομ είω σ η ς, ύψους 1, 045 δ ισ . ευρώ από τα ελληνικά ομόλογα, υπογράμμισε ότι η επ ένδυση σε κρατικά ομόλογα δεν παύει να είναι η πιο ασφαλή διαθέσιμη επιλογή.Ο π ρόεδρος του Συγκροτήματος κ. Θεό
δωρος Αριστοδήμου είπε ότι η επ ένδυση της Τράπεζας Κύπρου σε ελληνικά ομόλογα, ύψους 2 .0 9 2  εκατ. ευρώ, πραγματοποιήθηκε όταν η αξιολόγηση της Ελλάδας βρισκόταν στο Α 2  και όταν η πιθανότητα κατάρρευσης της οπ οιοσδήποτε ο ικονομ ία ς της ευρω ζώνης, περιλαμβανομένης της ελληνικής οικονομίας, θεωρείτο ανύπαρκτη. «Α υ 
τό π ο υ  έ γ ιν ε  κα ι γίνετα ι σ την ευ ρω ζώ νη  
ήταν ένα “τσουνάμι ” π ου δ ε ν  μ π ο ρ ο ύ σ ε να 
π ρ ο β λ εφ θ εί κα ι να αποφ ευχθεί»  δή λω σε, προσθέτοντας ότι «κάναμε το καλύτερο υπό 
τις περιστάσεις».Παρά την έντονη κριτική ορισμένω ν μετόχω ν για τις επενδύσεις του Συγκροτήματος σε ελληνικά ομόλογα την περίοδο που η Ελλάδα ταλανιζόταν, η γενική συνέλευση - στην οποία εκπροσω πήθηκε το 39%  σ χεδ ό ν  του μετοχικού κεφ αλαίου - εν έκ ρ ιν ε  την α ύξη ση του μετοχικού κεφ αλαίου και όλα τα θέματα παμψ ηφ εί. Μ ε την αύξηση κεφαλαίου, κατά 1,5 δισ . ευρώ, η Τράπεζα

O CEO της Τράπεζας Κύπρου 
κ. Ανδρέας Ηλιάδης

ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥΗ πορεία της μετοχής

επιδιώ κει να καλύψει τον νέο εποπτικό πήχη  του 9% που έθεσε πρόσφατα η Ευρω παϊκή Α ρχή Τραπεζών. Π αράλληλα, θα εκ- δώ σει δικαιώματα προτίμησης ύψους 396 εκατ. ευρώ , ταυτόχρονα με την εθελοντική ανταλλαγή των μετατρέψιμων αξιογράφ ω ν εν ισ χ υ μ έ ν ο υ  κεφ α λαίου με υ π οχρεω τικά  μετατρέψιμα ομόλογα μ έχρι 600 εκατ. ευρώ.Α π α ντώ ντα ς στα σ χ ό λ ια  μ ετ ό χω ν  π ερί εξοδολογίου, ο κ. Η λιά δης τόνισε ότι εντός των επ όμενω ν ημερώ ν αναμένονται εξελ ίξεις  στο θέμα τω ν διαπ ρα γματεύσεω ν με την ΕΤΥΚ. Ο πω ς διευκρίνισε ο κ. Α ριστοδ ή μ ο υ , ο ι δ ιο ικ η τικ ο ί σ ύ μ β ο υ λο ι θα λά βουν 15% λιγότερα για τις υπηρεσίες τους, ενώ η ανώτατη διεύθυνση αποποιήθηκε τα δ ο η ^  της τόσο για το 2010 όσο και για το 2009 .Α ναφ ερόμενος στο θέμα των εποπτικώ ν

κεφαλαίων, ο κ. Η λιάδης τόνισε ότι «με τις 
κ ιν ή σ εις  αυτές, οι εποπτικές Α ρ χ έ ς  αντί να 
δ η μ ιο υ ρ γο ύ ν σταθερότητα και εμπιστοσύνη  
π ρ ο ς τα κράτη και το χρηματοπιστωτικό σύ
στημα, δ η μ ιο υ ρ γ ο ύ ν  κ λίμ α  αβεβαιότητας, 
α π οστα θεροπ οίησης και ανασφάλειας. Ε π ί  
δεκαετίες τα εποπτικά κεφάλαια που ζητού
νταν από τις τράπεζες ή τα ν 3 % -5 % , ενώ  
σήμερα σ χ εδ ό ν  διπλασιάζονται, σε μία πε
ρ ίο δ ο  π ου οι τράπεζες καλούνται να στηρί
ξο υ ν την πραγματική οικονομία».Π ροβληματισμός υπήρξε και για το θέμα της τιμής διάθεσης των νέω ν μετοχών, καθώς οι μέτοχοι υπογράμμισαν ότι η έκδοση νέω ν τίτλων γίνεται στην πράξη, σε τιμή κατώτερη της ονομαστικής αξίας των μετοχώ ν - δηλαδή, στα 50 σεντς αντί στο 1 ευρώ, δηλαδή σε τιμή πολύ χαμηλή που είναι σε βάρος των υφιστάμενων μετόχων.Σύμφωνα με τις αποφάσεις της συνέλευσης, εγκρίθηκαν:1Η αύξηση του εγκεκριμένου κεφα- • λαίου της εταιρείας από1 .5 0 0 .0 0 0 .0 0 0  ευρώ , διαιρεμένο σε1 .5 0 0 .0 0 0 .0 0 0  συνήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας 1 ,0 0  ευρώ η κάθε μία σε3 .0 0 0 .0 0 0 .0 0 0  ευρώ δια ιρεμ ένο σε3 .0 0 0 .0 0 0 .0 0 0  συνήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας 1 ,00 ευρώ η κάθε μία με τη δημιουργία 1 .5 0 0 .0 0 0 .0 0 0  νέω ν συνήθω ν μετοχώ ν ονομαστικής αξίας 1,00 ευρώ η κάθε μία οι οποίες θα φέρουν τα ίδια δικαιώματα με τις υφιστάμενες συνήθεις μετοχές της εταιρείας.Η έκδοση δικαιωμάτων προτίμησης • από την εταιρεία, για άντληση ποσού μέχρι 396,3  εκατ. ευρώ και η προσφορά των δικαιωμάτων προτίμησης και στους κατόχους αξιώ ν της εταιρείας που σύμφωνα με τους όρους τους μπορούν να μετατραπούν σε μετοχές και κατ’ επέκταση η προσφορά των συνήθω ν μετοχών που θα εκδο- θούν με την άσκηση των δικαιωμάτων προτίμησης σύμφ ω να με τους κυριότερους όρους δικαιωμάτων προτίμησης.
3 Η έκδοση υποχρεωτικά μετατρέψι- • μω ν ομολόγω ν από την εταιρεία, συνολικής ονομαστικής αξίας μέχρι 600 εκατ. ευρώ και η προσφορά των υποχρεωτικά μετατρέψιμων ομολόγων αποκλειστικά στους κατόχους μετατρέψιμων αξιογράφων ενισχυμένου κεφαλαίου της εταιρείας και κατ’ επέκταση η προσφορά των συνήθω ν μετοχών (περιλαμβανομένω ν και των χαριστικών μετοχών) που θα εκδοθούν προς αποπληρω μή των υποχρεωτικά μετατρέψιμω ν ομολόγω ν σύμφωνα με τους όρους των υποχρεωτικά μετατρέψιμων ομολόγων.

http://www.kerdos.gr
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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ο ι Ε Α Σ  
αναζητούν 
σύμβουλο για 
τη Δω δώ νη
► ΡΕΠΟΡΤΑΖ I 
ΤΡΙΑΔΑ ΜΠΡΑΤΣΙΟΥ 
bratsiou@kerdos.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΤην πρόσληψη συμβούλου για την οικονομική, διοικητική και νομική υποστήριξη για την εξαγορά του 67,7% που κατέχει η ATE στη γαλακτοβιομηχανία Δωδώνη από πς ενώσεις που κατέχουν το μειοψηφι- κό πακέτο μετοχών της εταιρείας, αποφάσισαν οι ΕΑΣ Ιωαννί- νων, Πρέβεζας, Θεσπρωτίας και Αρτας, στις οποίες ανήκει περίπου το 33% της ηπειρωτικής μονάδας. Οι προσφορές από τις ενδιαφερόμενες εταιρείες συμβούλους πρέπει να υποβληθούν μέχρι πς 8 Δεκεμβρίου, σύμφωνα με την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος που δημοσίευσαν οι ΕΑΣ μέτοχοι της Δωδώνης. Ο ι ΕΑΣ της Ηπείρου επιθυμούν ο σύμβουλος να αναλάβει:■ Την αποτίμηση της εταιρείας. ■ Καθορισμό επενδυτικού πλάνου και των απαιτοάμενων κεφαλαίων.■ Εξεύρεση απαιτοάμενων κεφαλαίων.■ Επιχειρησιακό σχεδίασμά ανάπτυξης της βιομηχανίας και της ζώνης γάλακτος σε συνεργασία με πς ΕΑΣ μετόχους.■ Νομική και οικονομική υποστήριξη στη διαδικασία διαπραγμάτευσης με την ATE.Ο πρόεδρος της ΕΑΣ Ιωαννί- νων κ. Χριστόδουλος Μπαλτο- 
γιάννης δήλωσε στο «Κ» ότι ο σύμβουλος θα επιδιώξει να αποκτήσουν οι ενώσεις πς μετοχές της ATE, εφαρμόζοντας το ιδρυτικό καταστατικό της γαλακτοβιομηχανία, που δίνει το δικαίωμα να αγοράσουν με την ονομαστική τους αξία πς μετοχές προς πώληση. Εάν αυτό δεν επιτευχθεί τότε εκτιμά ότι «ο 
σύμβουλος των Ενώσεων μετό
χω ν της Δω δώνης θα έχει,ρόλο 
και στις επαφές που θα γίνουν 
με το νέο ιδιοκτή τη-μεγαλομέτο- 
χο που θα προκόψει», εάν δεν ευοδωθούν οι δικές τους προσπάθειες. Στόχος της ΕΑΣ Ιωαν- νίνων, τόνισε, είναι η Δωδώνη να μην χάσει τον συνεταιριστικό της χαρακτήρα.Ο κ. Μπαλτογιάννης αναφέρει ότι από την ATE διεκδικουν δικαστικά 7,7% από το 67,7% της Τράπεζας.
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Η ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΕΓΙΝΕ ΣΤΟ ΛΟΝΔΙΝΟ ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ «TH E BANKER»Η  A lp h a Bank αναδείχθηκε και πάλι «Τράπεζα της Χρονιάς»
I

Ο πρόεδρος της Alpha Bank κ. Γιάννης Σ. Κωστόπουλος

Η  βράβευση, 
η οποία θεωρείται 
πολύ σημαντική 
διάκριση στον διεθνή 
τραπεζικό κλάδο, 
αποτελεί αναγνώριση 
της σταθερής 
χρηματοοικονομικής 
επιδόσεως της Τράπεζας 
για το 2011, 
παρά τις αντίξοες 
λειτουργικές συνθήκες

ράπεζα της Χ ρονιάς» στην
έτος αναδείχθη- ■ JLa κε και το 2011 η Alpha Bank από το αναγνωρισμένου κύρους διεθνές οικονομικό περιοδικό «The Banker», σε τελετή βράβευσης που έλαβε χώρα στο Λ ονδίνο, την Τετάρτη 30 Νοεμβρίου. Ο πρόεδρος της Alpha Bank κ. Γιάννης Σ. Κωστό

πουλος, με αφορμή τη βράβευση, αναφέρθηκε και στη συγχώνευση με τη Eurobank. Οπως δήλωσε χαρακτηριστικά: «Η  διά
κριση αυτή επιβεβαιώνει ότι η 
εργατικότητα και η συνέπειά μ α ς  
αναγνωρίζεται για δεύτερη συνε
χή  χρονιά , σε μία τόσο δύσκολη  
για την ελλη νική  οικονομία  
συγκυρία. Η  συγχώνευσή μ α ς μ ε  
τη Eurobank είναι ένα καθορι
στικό βήμα, ώστε να δημιουργή
σουμε μία  τράπεζα αναφοράς 
στην Ελλάδα και μία από τις πιο  
ισ χυ ρ ές στην ευρω ζώ νη. Η  
ύπαρξη ενός ισχυρού ιδιωτικού  
τομέα είναι απαραίτητη προϋπό
θεση για την ανάκαμψη της οικο
νομίας μας».

Η βράβ ευση, η οπ οία  θεω ρείται πολύ σημαντική διάκριση στον διεθ νή τραπεζικό κλάδ ο , αποτελεί α ναγνώ ριση της σταθερής χρηματοοικονομικής επιδόσεω ς της Τράπεζας για το 2 0 1 1 , παρά τις α ντίξοες λ ε ιτουργικές συνθήκες.Ο ι εκπρόσω ποι του π εριοδικού υπογράμμισαν τη συντηρητική πολιτική που ακολουθεί η Τράπεζα, καθώς και την επιτυ

χ η μ έ ν η  ε φ α ρ μ ο γ ή  του π ρ ο γράμματος περιστολής του κόστους.Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη συ γχώ νευ σ η της Τράπεζας με τη Επτοδαηλ, καθώς θεωρείται ότι το νέο  σχήμα διαθέτει τις προϋποθέσεις όχι μόνο για να α ν τ επ εξέλ θ ει στις δ υ σ κ ο λ ίε ς  της παρούσης οικονομικής συγκυρίας αλλά και για να δη μ ιο υ ρ γ ή σ ει ν έ ε ς  ε υ κ α ιρ ίες  και

π ροοπ τικές, διαδραματίζοντας κεντρικό ρόλο στη μελλοντική ανάπτυξη της ευρύτερης π εριφ έρ εια ς. « Η  σ υ γ χώ ν ευ σ η  της 
A lp h a  B a n k  μ ε  τη E u r o b a n k  
δ η μ ι ο υ ρ γ ε ί  τ η ν  κ α τ ά λ λ η λ η  
υποδομή για την αντιμετώπιση  
της κρίσ εω ς, ανεξαρτήτως των 
κεφ αλαιακώ ν αναγκώ ν π ου π ι
θ α νόν να χρ εια σ θ ο ύ ν οι ελλη 
ν ικ έ ς  τ ρ ά π εζες» , τ ό ν ισ α ν  οι κριτές του «The Banker».

Συνελήφ θη ο πρόεδρος της Εικόνα Η χος για μη απόδοση Φ Π Α
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΕνας ακόμη επιχειρηματίας, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Εικόνα Ηχος, Ανα
στάσιος Γιασίν συνελήφθη χθες για μη απόδοση Φ Π Α ύψους 173.368,76 ευρώ. Ο 54χρονος επιχειρηματίας συνελήφθη από τις αρμόδιες Αρχές για μη απόδοση Φ ΠΑ από 1-4-2011 έως 31-9-2011, ενώ οι προσαυξήσεις μέχρι τις 11/11/2011 ανήλθαν σε 31.1 2 8 ,8 4  ευρώ. Οι κατηγορίες που τον βαρύνουν αφορούν στις διατάξεις των άρθρων 18, 20 και 21 του Νόμου 2523/97 για μη απόδοση Φ Π Α - διοικητικές και ποινικές κυρώσεις στη φορολογική νομοθεσία και άλλες διατάξεις και ο κακός συντονισμός στο τέλος πάντα αποβαίνουν στην κακή αποτύπωση και εφαρμογή του νόμου κατά το δοκούν.Σε ανακοίνωση της εταιρίας Εικόνα Η χος, με αφορμή τη σύλ

ληψη του προέδρου και διευθύ- νοντα συμβούλου της, γίνεται λόγος για «αυθαιρεσία», «κακό» συντονισμό και στην εφαρμογή του νόμου κατά το δοκούν. Ειδικότερα αναφέρεται ότι ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Εικόνα Η χος κ. Γιασίν - που ανέλαβε καθήκοντα από τον Ιούνιο του 2011- ζήτησε από 7 Ν οεμβρίου και προκάλεσε τον έλεγχο από τις αρμόδιες οικονομικές υπηρεσίες.Στη συνέχεια αναφέρει ότι προσήλθε κλιμάκιο της αρμόδιας Δ Ο Υ  και βεβαίωσε την οφειλή, αλλά «μέχρι σήμερα η 
εταιρεία δεν έχει λάβει την πρά
ξη καταλογισμού και δόσεων, 
ώστε να π ροβεί σε τακτοποίηση 
αυτών των οφειλών». Θυμίζουν ότι ληξιπρόθεσμη θεωρείται και είναι οποιαδήποτε βεβαιωμένη οφειλή και στη συνέχεια μη συμμόρφωσης του νομικού προσώπου με την πράξη καταλογισμού και δόσεων.

Να σημειωθεί ότι η Εικόνα Η χος έχει βασικό μέτοχο την 
Expert Hellas, η οποία έχει κάνει αίτηση για να ενταχθεί στις διατάξεις του άρθρου 99 του Πτωχευτικού Κώδικα.
ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ 
ΥΠΟ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΕν τω μεταξύ, με καταβολή χρηματικής εγγυοδοσίας 100.000 ευρώ ο καθένας και απαγόρευση εξόδου από τη χώρα αφέθηκαν ελεύθεροι χθες, μετά την απολογία τους στην τακτική ανακρίτρια Α θηνώ ν, τα δύο στελέχη της Γε- 
ρολυμάτος Cosmetics ΑΕΒΕ (συμφερόντων Λ . Λαυρεντιάδη), που κατηγορούνται για κλοπή εμπορευμάτων της επιχείρησης αξίας περίπου τεσσάρων εκατομμυρίων ευρώ.Πρόκειται για τους φερόμε- νους ως εκπροσώπους της εταιρείας, Κ. Χρηστίδη και Φρανς 
Σεκούλα, οι οποίοι αρνούνται ότι είναι οι νόμιμοι εκπρόσωποι

της εταιρείας και ως εκ τούτου δεν μπορεί να έχουν ποινική ευθύνη.Ωστόσο, δεν έπεισαν την ανα- κρίτρια και τον εισαγγελέα, οι οποίοι με ομόφωνη γνώμη τους άφησαν ελεύθερους με την επιβολή των συγκεκριμένων περιοριστικών όρων.Απολογούμενοι, σύμφωνα με πληροφορίες, υποστήριξαν ότι δεν υπάρχει κλοπή εμπορευμάτων και αντέτειναν ότι αυτά βγήκαν από τις αποθήκες νομίμως, με δελτία αποστολής.Σήμερα, οι δύο κατηγορούμενοι θα βρεθούν αντιμέτωποι και πάλι με τη Δικαιοσύνη, καθώς ύστερα από καταγγελία και μήνυση των 330 εργαζομένων στην εταιρεία, συνελήφθησαν την περασμένη Πέμπτη και δικάζονται στο Αυτόφωρο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Αθηνώ ν για μη καταβολή δεδουλευμένων (μισθοί Οκτωβρίου και Νοεμβρίου).

mailto:bratsiou@kerdos.gr
http://www.kerdos.gr
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ΤΑ Μ ΕΣΑΝΥΧΤΑ Η Ψ ΗΦΟΦΟΡΙΑ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΟΜ ΙΛΙΕΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ
Πτώση χωρίς
φρένο για Σήμερα ψηφίζεται στη Βουλή
την αγορά Α 1 · ·  1 \  τ '  ^ α ι  ο
αυτοκινήτου ο προϋπολογισμός του 2012

Α. ΛοΒέρδος:
Κλειδί η κάλυψη του παραγωγικού μας κενού0  υπουργός Υγείας κ. Ανδρέας ΛοΒέρδος, μιλώντας στη Βουλή, τόνισε ότι το κλειδί για την αντιμετώπιση της ελληνικής κρίσης αλλά και το σημείο υπέρβασής της είναι η κάλυψη του παραγωγικού μας κενού. Επεσήμανε πως θα πρέπει να πετύχει απολύτως στην αποστολή της η κυβέρνηση Παπαδήμου, προ- κειμένου να εισέλθουμε σε μία νέα φάση.Για την ένταξη των νέων ιατρών στην ειδικότητα, ο υπουργός τόνισε ότι αρνείται να συνυπάρξει με τις

καθυστερήσεις προκειμένου να ενταχθεί ένας απόφοιτος Ιατρικής Σχολής στην ειδικότητα που επιθυμεί, γι’ αυτό η εισήγησή του στον Πρωθυπουργό θα είναι να ξανασυζητηθεί σύντομα το θέμα, ούτως ώστε να προχωρήσουμε σε νομοθετική ρύθμιση τον Ιανουάριο. Σύμφωνα με τον κ. ΛοΒέρδο, ποσό 1,45 δισ. ευρώ έχει προβλεφθεί στον κοινωνικό προϋπολογισμό για τη χρηματοδότηση υποχρεώσεων νοσοκομείων.

Σε ελεύθερη πτώση εξακολουθεί να βρίσκεται η αγορά αυτοκινήτου, καθώς οι πω λήσεις κατά το διάστημα Ιανουάριου - Νοεμβρίου 2011 σημείω σαν μείω ση της τάξης του 33,1%  σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010.Συγκεκριμένα και με βάση στοιχεία της Ελληνικής Στα
τιστικής Αρχής, το διάστημα Ιανουάριου - Ν οεμβρίου κυκλοφόρησαν για πρώτη φορά 119.466 αυτοκίνητα (καινούργια ή μεταχειρισμένα εξωτερικού) έναντι 178.456 αυτοκινήτων, που κυκλοφόρησαν το αντίστοιχο διάστημα του προηγούμενου έτους.Η βουτιά της αγοράς αυτοκινήτου γίνεται ακόμη μεγαλύτερη εάν ληφθεί υπόψη ότι και πέρυσι το διάστημα Ιανουάριου - Οκτωβρίου είχε παρουσιασθεί μείωση της τάξης του 34%  σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2009 .Αντίστοιχη εικόνα εμφανίζουν και οι πω λήσεις μοτοσικλετών, με την κυκλοφορία νέω ν μοτοσικλετών (άνω των 50 εε) κατά το διάστημα Ιανουάριου - Ν οεμβρίου 2011 να ανέρχεται σε 4 6 .5 9 5 , έναντι 59.581 το 20 1 0 , παρουσιάζοντας μείω ση 2 1 ,8 % . Μ είω ση 13,9%  είχε παρουσιάσει το οκτάμηνο Ιανουάριου - Νοεμβρίου του 2010 σε σχέση με το αντίστοιχο του 2009.

► ΡΕΠΟΡΤΑΖ I θ . ΤΖΑΛΑΒΡΑΣΜε πς ομιλίες του π ο λ ι τ ι κ ώ ν  αρχηγών και φανερή ονομαστική ψηφοφορία ολοκληρώνεται σήμερα τα μεσάνυχτα η πενθήμερη συζήτηση στη Βουλή για τον κρατικό προϋπολογισμό του 2012. Ενός προϋπολογισμού που έχει για πρώτη φορά στη μεταπολιτευτική ιστορία της χώρας τη στήριξη τριών πολιτικών κομμάτων (ΠαΣοΚ, ΝΔ, ΛΑΟΣ) και ασήχθη στη Βουλή από τη μεταβατική κυβέρνηση του κ. 
Λουκά Παπαδήμου.Μένει σήμερα να αποσαφηνιστεί πώς θα τον προσεγγίσουν οι πολιτικοί αρχηγοί και ιδιαιτέρως ο κ. 
Αντώνης Σαμαράς, καθώς πολλοί βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας τις τελευταίες ημέρες στη Βουλή ύψωσαν το λάβαρο της αντιπολίτευσης, σε σημείο που θα μπορούσε να υποστηρίξει κανείς ότι η αξιωματική αντιπολίτευση καταφεύγει στην πολιτική διγλωσσία. Στον αντίποδα, οι υπουργοί της κυβέρνησης, που προέρχονται από το Π αΣοΚ, αναλώθηκαν κυρίως σε μία πασαρέλα διαδοχής, ανταλλάσσοντας μεταξύ τους βέλη και μπηχτές, λεπτομέρειες των οποίων θα βρείτε στις πολιτικές σελίδες.
Η ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ 
κ. ΤΑΣΟΥ ΓΙΑΝΝΙΤΣΗΣτο πεδίο της οικονομίας αξιοσημείω τη ήταν η παρέμβαση του υπουργού Εσωτερικών κ. Τάσου 
Γιαννίτση, του μόνου υπουργού που δεν προέρχεται εμφανώς από

κάποιο κόμμα και παράλληλα αποτελεί προσωπική επιλογή του πρωθυπουργού κ. Λουκά Παπαδήμου. Ο καθηγητής Οικονομικών κ. Τάσος Γιαννίτσης, αφού επεσήμανε με νόημα ότι στην κοινωνία μας έχουν ιδεολογικοποιηθεί αυτοκατα- στροφικές εμμονές, υποστήριξε ότι η ανάπτυξη θα πρέπει να αποτελέ- σει το κεντρικό μέτρο της επιτυχίας ή της αποτυχίας μας για την έξοδο από την κρίση. «Η  επίτευξη κάθε 
στόχου για τα ελλείμματα, το χρέος, 
την ανεργία κ.λπ. θα εξαρτηθεί από 
τις επιδόσεις μας στο δίπολο δημο
σιονομική εξισορρόπηση και ανά
πτυξη. Πρέπει να πετύχουμε και 
στα δύο μέτρα ταυτόχρονα. Δ ε ν  
χω ρεί κουτσή προσπάθεια, γιατί 
κάτι τέτοιο δεν οδηγεί σε κουτσό, 
αλλά σε μ η δ ενικό  αποτέλεσμα», υπογράμμισε ο υπουργός Εσωτερικών, επισημαίνοντας ταυτόχρονα ότι «τίποτα δ εν  θα γίνει α ν δεν  
προχωρήσουμε σε μία σειρά από 
π ρ ο σ α ρ μ ο γ ές π ου  ε υ ν ο ο ύ ν  τις 
επενδύσεις, την παραγωγικότητα 
και την ανάπτυξη».

Ο κ. ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
«Οι επιλογές και ο χρόνος που εί
χαμε μπροστά μας δεν θα μπορού
σαν να ανατρέψουν μία επώδυνη 
μετάβαση για την οικονομία και 
τους πολίτες», υποστήριξε ο πρώην υπουργός Οικονομικώ ν και νυν Περιβάλλοντος κ. Γιώργος Παπα
κωνσταντίνου, ο οποίος υπερασπίστηκε τα πεπραγμένα της δικής του θητείας. «Αξιολογώντας τις αποφά
σεις που πάρθηκαν και τον τρόπο 
που πάρθηκαν τα τελευταία δύο  
χρόνια , προσπαθήσαμε... Ομως, 
όποτε κάναμε πίσω , το βρήκαμε  
μ π ρ οσ τά  μ α ς  κα ι μά λιστα  
χειρότερα» σημείωσε, προτείνο- ντας, μαζί με τον στόχο μιας καλής συμφωνίας σε συνέχεια των αποφάσεων της 27ης Οκτωβρίου, να προχωρήσουν στη χώρα μας και οι μεγάλες διαρθρωτικές αλλαγές. «Η 
σύνθεση της σημερινής κυβέρνηση 
αποτελεί πρόκληση για το πολιτικό 
σύστημα και ευκαιρία για τη χώρα, 
αφήνοντας για λίγο καιρό στο περι
θώριο τα μικροκομματικά συμφέ

ροντα, τις ομφαλοσκοπήσεις και τις 
προσω πικές στρατηγικές για να 
μ η ν χάσουμε χρόνο για τις μεγάλες 
και τις μικρές αλλαγές που αλλά
ζουν το κράτος και τη ζωή του πο
λίτη προς το καλύτερο», κατέληξε ο κ. Παπακωνσταντίνου.
Ο κ. ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
«Η  συμφωνία της 26ης Οκτωβρίου 
συνιστά την έξοδο από το μνημό
νιο, γιατί φεύγουμε από μία δανει
ακή σύμβαση και πάμε σε ένα οι
κ ο ν ο μ ικ ό  π ρ όγρα μ μ α  μ α κ ρ ά ς  
πνοής. Ο  στόχος μας όμως θα πρέ
πει να είναι να απεξαρτηθούμε όσο 
το δυνατόν νωρίτερα από την ξένη 
οικονομική βοήθεια», είπε από την πλευρά του ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών κ. Παντελής Οι
κονόμου. Ο κ. Οικονόμου πληροφόρησε ακόμη την αίθουσα ότι τα φορολογικά έσοδα αυξήθηκαν τον Νοέμβριο κατά 5,5%, είχαν δηλαδή τον ίδιο θετικό ρυθμό ανόδου με αυτόν του 3ου τριμήνου του έτους.

Ν έο σύστημα για το κοινω νικό οικιακό τιμολόγιο ρεύματος εισηγείται η  ΡΑΕΤ ην κατάργηση του ενιαίου τιμοκαταλόγου για το κοινω νικό οικιακό τιμολόγιο ρεύματος, εισηγείται η Ρυθμιστική Αρχή  
Ενέργειας προς το υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής. Μ ε το νέο σύστημα που εισηγείται η ΡΑΕ, το κράτος, αντί να ορίζει το τιμολόγιο, θα αποφασίσει ένα συγκεκριμένο ύψος επιδότησης, σε ευρώ ανά κιλοβατώρα, για κάθε κατηγορία δικαιούχω ν του ΚΟ Τ. Την επιδότηση αυτή θα

εισπράττουν οι προμηθευτές ρεύματος (Δ Ε Η  και ανταγωνιστές), ως αποζημίωση για την παροχή ηλεκτρικής ενέργειας στους καταναλωτές που εντάσσονται στο Κ Ο Τ.Η γνωμοδότηση έχει ήδη σταλεί στο υπουργείο και δεν αποκλείεται η νέα μέθοδος εφαρμογής του ΚΟΤ να ανακοινωθεί μαζί με τα νέα τιμολόγια της Δ Ε Η , που θα ισχύσουν από 1ης Ιανουάριου. Η  Δ ΕΗ , υπενθυμίζεται, έχει ζητήσει αυξήσεις 19% επικαλούμενη την άνοδο

του κόστους παραγωγής ρεύματος, ωστόσο οι τελικές αποφάσεις αναμένεται να κ ινηθούν αρκετά χαμηλότερα.
ΤΙ ΙΣΧΥΕΙ ΣΗΜΕΡΑΤο κοινω νικό οικιακό τιμολόγιο είναι 20% -30%  φθηνότερο, σε σχέση με το κανονικό οικιακό τιμολόγιο της Δ Ε Η . Δικαιούχοι είναι άτομα με χαμηλό εισόδημα, τρίτεκνοι, μακροχρόνια άνεργοι και άτομα με αναπηρία άνω του 67%  για την κύρια κατοικία τους. Η  έκπτωση εφαρμό

ζεται στις πρώτες 800 κιλοβατώρες, με την προϋπόθεση ότι η τετραμηνιαία κατανάλωση δεν υπερβαίνει το όριο που έχει τεθεί για κάθε κατηγορία (1 .4 0 0  κιλοβατώρες για άτομα με χαμηλό εισόδημα και άνεργους, 1 .600 kw h για τρίτεκνους και Α μ εΑ ). Σημειώ νεται, ότι αν η κατανάλωση υπερβεί τα όρια αυτά τότε το Κ Ο Τ παύει να ισχύει το συγκεκριμένο τετράμηνο και το σύνολο της κατανάλωσης τιμολογείται με το κανονικό ο ικιακό τιμολόγιο.

Το τιμολόγιο του Κ Ο Τ κυμαίνεται σήμερα από 0 ,0 6 4 5 2  έως 0 ,1 0 3 9 7  ευρώ ανά κιλοβατώρα, ανάλογα με την κατηγορία δ ικαιούχου και το ύψος της κατανάλω σης.Για την κατάργηση του τιμοκαταλόγου και την αλλαγή του συστήματος η ΡΑΕ επικαλείται την απλότητα εφαρμογής και το γεγονός ότι με το νέο σύστημα οι δικαιούχοι του Κ Ο Τ θα αποκτήσουν κίνητρο να επιλέξουν τον προμηθευτή με το χαμηλότερο τιμολόγιο.
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Συνδκαλιστκές 
εντάσεις σιην 
εταιρεία 
Σταθερές 
ΣυγκοινωνίεςΟ ι συνδικαλιστικέςεντάσεις που σημειώθηκαν χθες κατά τη συνεδρίαση του συντονιστικού οργάνου των εργαζομένων στην εταιρεία Στα
θερές Συγκοινωνίες (ΣΓΓΑΣΥ - 
μετρά, ηλεκτρικός σιδηρόδρο
μος, τραμ) είχαν ως αποτέλεσμα να οδηγηθούν δύο εργαζόμενοι του μετρό στο νοσοκομείο.Αφορμή της διαφωνίας μεταξύ των εργαζομένων των δύο μέσων σταθερής τροχιάς, του μετρό και του ηλεκτρικού, στάθηκαν οι νέοι κανονισμοί προσωπικού αλλά και το ενδεχόμενο νέων κινητοποιήσεων. Ειδικότερα, ο πρόεδρος των εργαζομένων στο μετρό κ. Αν. Σταματόπουλος κατήγγειλε άνιση μεταχείριση μεταξύ των εργαζομένων του μετρό και του ΗΣΑΠ σχετικά με το νέο μισθολόγιο και τον διαφορετικό τρόπο που αυτό εφαρμόστηκε στις δύο εταιρείες, καθώς και με τον κανονισμό εργασίας και το νέο οργανόγραμμα.Αποτέλεσμα ήταν μετά την ολοκλήρωση της συνεδρίασης και κατά την αποχώρηση του κ. Σταματόπουλου μαζί με τον συνάδελφό του κ. Δ. Κατσαφάδο, οι δύο άνδρες να δεχτούν επίθεση. Σύμφωνα με τις καταγγελίες των κκ. Σταματόπουλου και Κατσαφάδο, τους επιτέθηκαν «με κλωτσιές, μπουνιές και 
σπρέι για τα μάτια», πέντε περίπου άτομα, μεταξύ των οποίων και ο πρόεδρος των ηλεκτρο- δηγών του Η ΣΑ Π  κ. Κ. Δήμας. Οι δύο τραυματίες μεταφέρθηκαν στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας.Εν τω μεταξύ, κλειστοί θα παραμείνουν σήμερα οι σταθμοί του μετρό Σύνταγμα, από τις 6 μ.μ. και Πανεπιστήμιο από τις 5 μ.μ., λόγω των συγκεντρώσεων για τον Αλέξη Γρηγορόπουλο.

Παρακράτηση από 4%-10% στις συντάξεις των ασφαλισμένων στον τομέα ΤΑΠΑΕ-ΕθνικήΑπό 4%-10% είναι η (νέα) εισφορά που επιβάλλεται στις συντάξεις των ασφαλισμένων στον τομέα ΤΑΠΑΕ-Εθνική του ΙΚΑ. Η εν λόγω εισφορά θα εισπράττεται αχ; παρακράτηση για τον κλάδο ασθενείας των συνταξιούχων του ταμείου που ασφαλίζονται για ασθένεια στο ΤΑΥΤΈΚΩ/Τομέας Ασθένειας Προσωπικού Ασφαλιστικής Εταιρείας «Εθνική».Η εισφορά που έχει αναδρομική ισχύ από την 1η Οκτωβρίου 2011 διαμορφώνεται στο 4% επί των καταβαλλομένων συντάξεων για τους

συνταξιούχους, ασφαλισμένους μέχρι 31/12/92 (παλαιοί ασφαλισμένοι) και στο 10% επί των καταβαλλομένων συντάξεων - που κατανέμεται 4% σε Βάρος των συνταξιούχων και 6% σε Βάρος του φορέα συνταξιοδότησης, για τους συνταξιούχους - ασφαλισμένους μετά την 1/1/1993 (νέοι ασφαλισμένοι). Υπενθυμίζται ότι βάσει του Ν. 3655/08, από 1/8/2008 το Ταμείο Ασφάλισης του Προσωπικού Ασφαλιστικής Εταιρείας «Η Εθνική» (ΓΑΠΑΕ-Ε) εντάχθηκε στον κλάδο σύνταξης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ και κατ’

επέκταση οι ασφαλιζόμενοι του Ταμείου αυτού συνταξιοδοτούνται πλέον από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, βάσει των καταστατικών διατάξεων του Ταμείου τους.Με τον ίδιο νόμο εντάχθηκε στο ΤΑΥΤΕΚΩ ο κλάδος ασθένειας του εν λόγω ως Τομέας Ασθένειας Προσωπικού Ασφαλιστικής Εταιρείας «Η Εθνική» (ΤΑΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗ), στον οποίο μετα- φέρονται οι υποχρεώσεις των ασφαλισμένων και συνταξιούχων του, ανεξάρτητα από τη χρονική περίοδο ασφάλισής τους.
100.000 ΘΑ ΕΙΝΑΙ 01 ΩΦΕΛΗΜΕΝΟΙ ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑΤριπλή ασπίδα κατά της ανεργίαςΤρία προγράμματα- ανάχωμα στην ανεργία εν εξελίξει για

100.000 αποδέκτες παρουσίασε στους περιφερειάρχες χθες ο υπουργός Εργασίας κ. Γιώργος 
Κουτρουμάνης. Πρόκειται για το πρόγραμμα κοινωφελούς εργασίας, τα τοπικά ολοκληρωμένα προγράμματα στήριξης της απασχόλησης (ΤΟΠΣΑ), καθώς και το πρόγραμμα κατάρτισης μέσω επιταγής ένταξης (voucher).
ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ
ΕΡΓΑΣΙΑΗ κοινωφελής εργασία, με ωφελ ο ύ μ ενο υ ς 5 7 .0 0 0  α νέργους, ύψους 188 εκατ. ευρώ, έχει ήδη ξεκινήσει κι έως το τέλος του Δεκεμβρίου θα έχουν προωθηθεί όλες οι προσκλήσεις προς τους δικαιούχους. Η  διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη στην Ανατολική Μακεδονία και τη Θράκη, ενώ ακολουθούν μέσα στην εβδομάδα και οι προσκλή-

σεις για το Βόρειο και Νότιο Α ιγαίο, καθώς και για την Ηπειρο.
ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΤΟΠΣΑ

υπογραφή της. Υστερα από αίτημα των Περιφερειών, πλέον στις αναπτυξιακές συμπράξεις θα μπορούν να συμμετέχουν και οι αναπτυξιακές επιχειρήσεις των OTA β’ βαθμού.Τα ΤΟΠΣΑ, με 30.000 ωφελούμενους, ύψους 80 εκατ. ευρώ, βασίζονται στη σύμπραξη με τους τοπικούς φορείς (Ν. 4019/11). Η  σχετική κοινή  υπουργική απόφαση είναι έτοιμη και θα προωθηθεί μέσα στις επόμ ενες ημ έρες για υπογραφή από τους συναρ- μόδιους υπουργούς. Στη συγκεκριμένη ΚΥΑ προ- βλέπεται και η υλοποίηση τοπικών ολοκληρωμένων π ρ ογρ α μ μ ά τω ν στήριξης των ευπαθών κοινωνικών ομάδων, ύψους 60 εκατ. ευρώ, που θα ενεργοποιηθούν αμέσως μετά την

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΜΕΣΩ 
ΕΠΠΑΓΉΣ ΕΝΤΑΞΗΣΟ κ. Κουτρουμάνης ενημέρωσε τους περιφερειάρχες σχετικά με το νέο πρόγραμμα κατάρτισης μέσω επιταγής έ ν τ α ξ η ς  (voucher), με2 0 . 0 0 0  ω φ ε λ ο ύ μ ε ν ο υ ς  σε πρώτη φάσ η , επ ι- σημαίνοντας πως για πρώτη φορά υπάρχει επικέντρωση στον άνεργο-καταρτι- ζόμενο, ο οποίος επιλέγει τον φορέα υλοποίησης, ενώ σε αυτό ακριβώς το πλαίσιο, αποφασίστηκε και

η αύξηση του επιδόματος κατάρτισης από τα 2 στα 5 ευρώ την ώρα. Την επόμενη εβδομάδα θα είναι έτοιμη και η ηλεκτρονική πλατφόρμα, προκειμένου μέσω αυτής οι ωφελούμενοι να κάνουν αίτηση και να επιλέγονται με πλήρη διαφάνεια και αντικειμενικότητα. Σχετικά με την κοινωνική οικονομία και κοινω νική  επιχειρηματικότητα, ο υπουργός, αφού διαπίστωσε πως πρόκειται για έναν νέο θεσμό για τη χώρα, μια και καλύπτει μόλις το 1,4% απασχόλησης, τη στιγμή που σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες καλύπτει το 6% - 10%, ανακοίνωσε ότι σε αυτήν τη διαδικασία εφαρμογής του νέου θεσμού, το υπουργείο θα στηρίξει τόσο τους ενδιαφερομένους φορείς με σχετικά προγράμματα κατάρτισης μέσω voucher όσο και τις διαχειριστικές αρχές των Περιφερειών με τη διοργάνωση σχετικών σεμιναρίων. Αναλυτικά στοιχεία και πληροφορίες για τα προγράμματα παρέχονται στον δι- κτυακό τόπο www.step.gov.gr.

Το ΤΕΕ αντιδρά στις ρυθμίσεις που προωθούνται για τις αμοιβές των μηχανικώ νΤην έντονη διαμαρτυρία του Τεχνικού Επιμελητη
ρίου Ελλάδος προκάλε- σαν οι διατάξεις που προ- τίθεται να προωθήσει η κυβέρνηση και αφορούν τους μηχανικούς.Οπως καταγγέλλει ο πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Χρ. Σιήρτζης, «η Βουλή 

καλείται σήμερα να νομοθετήσει 
πρόσθετες απαράδεκτες διατάξεις, 
όπως να μ η ν  ελέγχονται από το 
ΤΕΕ οι πολύ χαμηλές τιμές, μ ε  συ
νέπεια να προκληθεί στον κλάδο 
χάος, εξαιτίας της επιβολής ενός 
απαράδεκτου ανταγωνισμού σε ένα 
έργο καθαρά επιστημονικό, αλλά 
και σε ποιότητα εργασίας, που δεν 
διασφαλίζει τους πολίτες».Επίσης, προωθείται η διάταξη με βάση την οποία «δεν θα αποσυνδε
θούν από ης νόμιμες αμοιβές οι ει
σφορές των μηχανικών προς το 
ασφαλιστικό ταμείο, με προφανή στό

χο, στο πλαίσιο ενός ανάλγητου και 
άδικου ασφαλιστικού συστήματος, να 
αυξηθούν στο αμέσως επόμενο διά
στημα οι πάγιες εισφορές τους».Παράλληλα, ο κ. Σπίρτζης αναφέ- ρεται στην κόντρα, που είχε ξεσπάσει προ καιρού με την Επιτροπή Ανταγωνισμού, με αφορμή τον τρόπο υπολογισμού των αμοιβών και σε επιστολή του προς τον πρόεδρο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής κ. Αθ. Τσούρα ζητεί να κληθεί το ΤΕΕ στην Επιτροπή, προκειμένου να αναλύσει τις θέσεις του, αλλά και «να καταδειχθεί στα μέλη 
του Κοινοβουλίου το έλλειμμα δη
μοκρατίας και, ουσιαστικά, των

προσβολών που δέχονται, όταν κα
λούνται εντός λίγων μηνώ ν να 
ακυρώσουν το νομοθετικό έργο 
που ψήφισαν, πριν καν αυτό εφαρ
μοστεί, εξαιτίας της Επιτροπής 
Ανταγωνισμού>.Οπως αναφέρει ο πρόεδρος του Τ Ε Ε ,«έχει ξεκινήσει συζήτηση για 
την κατάργηση διατάξεων που ψη
φίστηκαν μ ε τον Νόμο 
3919/2011, σύμφωνα με παρατη
ρήσεις της Επιτροπής Ανταγωνι
σμού. Οι αλλαγές συνίστανται τόσο 
στην κατάργηση του ελέγχου του 
αθέμιτου ανταγωνισμού στις αμοι
βές των μηχανικών από το ΤΕΕ, 
αρμοδιότητα που προς έκπληξη 
όλων δεν εμπίπτει και αυτή στις

αρμοδιότητες της ΕΑ , όσο και στην 
κατάργηση της αναλογικότητας των 
εισφορών των μηχανικών σε σχέ
ση μ ε τον κύκλο εργασιών τους. Ο  
ισχυρισμός είναι ότι οι εν λόγω  
διατάξεις του Νόμου 3919/2011 
δεν λειτουργούν προς όφελος του 
ανταγωνισμού. Δηλαδή, πριν εκδο- 
θούν οι κανονιστικές διατάξεις για 
την οριστική και πλήρη εφαρμογή 
του Νόμου 3919/2011 από την 
κυβέρνηση και, ενώ υπάρχουν 
πλήθος στοιχείων για αμοιβές μ η 
χανικών χαμηλότερες από τις νόμι
μες αμοιβές, έχει βγει το συμπέρα
σμα ότι δεν έχει λειτουργήσει ο 
ανταγωνισμός στις αμοιβές των μη
χανικών».

http://www.kerdos.gr
http://www.step.gov.gr
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ώστε να προετοιμαστούν για την έκτακτη Σύνοδο Κορυφής, ήταν το επίκεντρο του ενδιαφέροντος για τους επενδυτές τη Δευτέρα. Οι Ευρωπαίοι ηγέτες συμφώνησαν να υπάρξουν αλλαγές στις Συνθήκες της ΕΕ. Οποια χώρα έχει έλλειμμα μεγαλύτερο του 3% να έχει κυρώσεις, ενώ οι αποφάσεις να λαμβάνονται με την απαραίτητη πλειοψηφία. Επιπλέον, τα νέα μέτρα 30 δισ. ευρώ της Ιταλίας, που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός της χώρας, οδήγησε σε περαιτέρω αποκλιμάκωση στα ιταλικά ομόλογα και βοήθησε ανοδικά τις αγορές μετοχών.Ο Nikkei ξεκίνησε την εβδομάδα με κέρδη 0,60%. Σε θετικό έδαφος κινήθηκαν και οι βασικές αγορές μετοχών της Ευρώπης. Ο Dax κέρδισε 0,69%,ο CAC εντ- σχύθηκε 1,43%, ενώ και ο FTSE 100 έκλεισε με άνοδο 0,54%. Ταυτόχρονα, κάποιος αγόραζε επιθετικά ιταλικά ομόλογα τη Δευτέρα αλλά και

Α νοδος στις αγορές με το βλέμμα στραμμένο σε Μ έρκελ - Σαρκο
πς προηγούμενες ημέρες, με αποτέλεσμα το δεκαετές επιτόκιο να υποχωρήσει από το 7,5% στο 6%. Πιο πιθανόν πίσω από τις αγορές αυτές να βρίσκεται η ΕΚΓ και να θέλει να φτιάξει το «κλίμα» στις αγορές εν όψει της Συνόδου Κορυφής, ώστε οι Ευρωπαίοι ηγέτες να μην βρεθούν σε ακόμη δυσκολότερη θέση.Αργά το βράδυ, οι βασικοί δείκτες στην Αμερική κατέγραφαν κέρδη. Λίγο πριν ολοκληρωθεί η συνεδρίαση στην Αμερική, ο επενδυτικός οίκος της S&P, προειδοποίησε τη Γερμανία με υποβάθμι- ση, καθώς και άλλες πέντε χώρες της ευρωζώνης, που παραμένουν με το Α Α Α . Στο άκουσμα της είδησης αυτής, οι αγορές μετοχών άρχισαν να περιορίζουν τα κέρδη τους.Το ευρώ στο μεγαλύτερο μέρος της συνεδρίασης είχε κινηθεί σε θετικό έδαφος και

προς τα 1,3450, αλλά στο τέλος της ημέρας επέστρεψε κάτω από τα 1,34. Ο  χρυσός υποχωρούσε κοντά στο 1,50% προς τα 1.720 δολάρια. Αρνητικά κινήθηκε και το πετρέλαιο και προσπαθούσε να κρατηθεί πάνω από το ψυχολογικό όριο των 100 δολαρίων.Τέλος, το Χ Α  κατάφερε να κρατηθεί με θετικό πρόσημο στο τέλος και να κλείσει με μικρά κέρδη 0,35% στις 693,12 μονάδες. Η αξία συναλλαγών ήταν πολύ χαμηλή και έφτασε μόλις τα 30 • εκατ. ευρώ. Ενδιαφέρον έχει η δήλωση Σαμαρά πως βλέπει έλλειμμα κοντά στο 10% για το 2011 και ύφεση 6% εφέτος, ενώ δήλωσε πως η ελληνική οικονομία μπορεί να παραμείνει σε ύφεση και το 2013. ε
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WALL
STREET

Αισιοδοξία στις αγορές και τη Wall προκαλεί η σύμπλευση Μέρκελ-Σαρκοζϊ για ένα σχέδιο διάσωσης της ευρωζώνης. Οι δύο ηγέτες του γαλλογερ- μανικού άξονα εμφάνισαν κοινή γραμμή στη συνέντευξη Τύπου που έδωσαν ελάχιστα λεπτά μετά το άνοιγμα στη Wall, δηλώνοντας πως η Σύνοδος της ΕΞ την Πέμπτη και την Παρασκευή θα πρέπει να αποκαταστήσει τη χαμένη αξιοπιστία του ευρώ. Τα στατιστικά στοιχεία από την αμερικανική αγορά, πάντως, περιείχαν δυσάρεστες εκπλήξεις, καθώς ανακοινώθηκε επιβράδυνση στη δραστηριότητα του κλάδου υπηρεσιών και μείωση στις εργοστασιακές παραγγελίες. Συγκεκριμένα, σε χαμηλά δύο ετών βρέθηκε ο ISM υπηρεσιών στην Αμερική τον Νοέμβριο, ο οποίος υποχώρησε στις 52 μονάδες έναντι των52.9 τον περασμένο μήνα. Ο δείκτης απασχόλησης υποχώρησε κατά 4 ,4  μονάδες στις4 8.9  μονάδες.
ΑΣΙΑ

Τα ασιατικά χρηματιστήρια διεύρυναν το μεγαλύτερο ράλι από τον Αύγουστο του 2 0 0 7 , σε εβδομαδιαία Βάση, με τις μετοχές να παραμένουν σε «πράσινο έδαφος» υπό το πρίσμα των ευρωπαϊκών εξελίξεων και κυρίως της ανακοίνωσης του νέου προγράμματος λιτότητας από τον πρωθυπουργό της Ιταλίας κ. Μάριο Μ όνη. Ενα πρόγραμμα ύψους 3 0  δισ. ευρώ, με στόχο την περικοπή του εθνικού χρέους.« Τα πάντα υποδεικνύουν  
πως κάτι μεγάήο θα προκύ- 
ψει από αυτή την εβδομά
δα», δήλωσε επικεφαλής στρατηγικής αγορών στην 
ΑΝ Ζ N ational Bank Ltd . κ. 
Κ ουν Γκοχ, αναφερόμενος στη Σύνοδο της 9ης Δεκεμβρίου.Στο Τόκιο, ο δείκτης Nikkei ενισχύθηκε κατά 0 ,60% , στις 8 .6 9 5 ,9 8  μονάδες. Στο Χονγκ Κονγκ, ο δείκτης Hang S e n g  αναρριχήθηκε στις 1 9 .0 5 9 ,1 0  μονάδες, καταγράφοντας κέρδη κατά 
0 , 10% .Στην Αυστραλία, ο S& P /A SX  σημείωσε άνοδο κατά 0,78%  και διαμορφώθηκε στις 4 .3 2 1 ,3 0  μονάδες.

Οι τιμές των εμπορευμάτων, σελ. 42-43 *  www.kerdos.gr S  dΑΓΟΡΕΣ ΣΤΟΝ ΚΟΣΜΟ
www.kerdos.gr On line τιμές κάθε ημέρα στο www.kerdos.gr

►  ►ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΝΟΜΙΣΜΑΤΩΝ ΗΜΕΡΗΣΙΕΣ ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΤ ΚΑΙ ΤΗ FEDFIXING ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΠΡΟΗΓ/ΝΟ ΜΕΤΑΒΟΛΗ FIXING ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΠΡΟΗΓ/ΝΟ ΜΕΤΑΒΟΛΗ
ΕΥΡΩ/Δ0ΛΑΡΙ0 1,3442 1,3511 -0,51% ▼ ΔΟΛΑΡΙΟ/ΦΡΑΓΚΟ ΕΛΒΕΤΙΑΣ 0,92 0,9201 -0,01% Τ
Δ0ΛΑΡΙ0/ΓΈΝ 7 1 ,S 3 78,02 -0,24% ▼ ΕΥΡΟ/ΦΡΑΓΚΟ ΕΛΒΕΤΙΑΣ 1,2379 1,2343 0,29% ▲
ΕΥΡΟ/ΓΈΝ 104,81 105,25 -0,42% ▼ ΕΥΡΟ/ΔΟΛΑΡΙΟ ΚΑΝΑΔΑ 1,3644 1,3695 -0,37% Τ
ΣΤΕΡΛ1ΝΑ/Δ0ΛΑΡΙ0
EYPQ/XTERMNA

1,56450 ,8 5 9 3 1,5630,8 6 0 2 0,10% ▲ -0,11% ▼ ΕΥΡΟ/ΔΟΛΑΡΙΟ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ 1,3072 1,3135 -0,48% τ

EURIBOR 5 ΗΜΕΡΩΝ 0,895 · 1 ΜΗΝΑ 1,206 ’  3 ΜΗΝΩΝ 1,470

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ
μης Ευ ρ ώ π η ς

Ιέρουν οι αγορές...ι αγορές ξέρουν καλύτερα από τον καθένα. Την άποψη αυτή διατυπώνουν ξένοι διαχειριστές μετά το κλείσιμο των ευρωπαϊκών αγορών σε νέα υψηλά πέντε εβδομάδω ν κι έπειτα από δυο συνεχόμενες ανοδικές συνεδριάσεις. Α ν  τα χρηματιστήρια δεν υποχω ρούσαν την Πέμπτη, σήμερα θα μιλάγαμε για την έβδομη συνεχόμενη ανοδική μέρα, σχολιάζουν οι ίδιες πηγές και πλέον εστιάζουν στην κρίσιμη Σύνοδο Κορυφής την Πέμπτη και την Παρασκευή στις Βρυξέλλες. Τόσο η Γερμανίδα καγκελάριος κυρία Ανγκελα Μέρ- 
κελ όσο και ο Γάλλος πρόεδρος κ. Νικολά 
Σαρκοζί εμφανίστηκαν αποφασισμένοι κατά τη χθεσινή συνάντησή τους για την αντιμετώπιση της κρίσης χρέους στην ευρωζώνη, κάτι που θα σημάνει και την αλλαγή των Συνθηκώ ν στην ΕΕ. Ο ι συζητήσεις και οι οριστικές αποφάσεις, όπως φάνηκε απά τη χθεσινή συνέντευξη Τύπου των δύο ηγετών, αναμένεται να διαρκέσουν και θα ληφθούν έως τον Μάρτιο του 2012 , ενώ το πρόβλημα της Ελλάδας κρίθηκε ως «ειδική περίπτωση».
ΜΕ ΤΑ «Χ ΙΛ ΙΑ » Ο FTSEUROFIRST 300Τα νέα άρεσαν στις αγορές, ή μάλλον οι αγορές προεξοφ λούν κάτι «καλό», με αποτέλεσμα ο FTSEurofirst 300 να κλείσει τη Δευτέρα 0,9%  πιο ψηλά και να τερματίσει τις συναλλαγές μία ανάσα π ριν από τις χίλιες μονάδες! Πρόκειται για τα υψηλότερα επίπεδα από τις 31 Οκτωβρίου, παρατηρούν οι αναλυτές. Μεγαλύτερη ήταν η αντίδραση του τραπεζικού κλάδου, αφού ο S T O X X  Europe 600 (τραπεζικός δείκτης) σκαρφάλωσε πιο ψηλά από την Παρασκευή κατά 2 ,7% , δεδομένου ότι υποχω ρεί 30% καθ’ όλη τη διάρκεια του 2011 . Παράλληλα, πτωτική ήταν η πορεία των spreads της ευρωπεριφέρειας και ειδικότερα αυτή των ιταλικών δεκαετών ομολόγω ν, που υποχώ ρησαν κάτω από τις 400 μονάδες για πρώτη φορά μετά την τελευταία μέρα του Οκτωβρίου. Ο FT SE  στο Λ ονδίνο κέρδισε 0 ,28%  στις 5 .5 6 8  μονάδες, ο C A C  στο Π αρίσι σημείωσε κέρδη 1,15%  στις 3.201 μονάδες, ενώ και ο D A X  στη Φρανκφούρτη έκλεισε ανοδικά στο +0,42%  και τις 6 .1 0 6  μονάδες.

____
01 ΑΓΟΡΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
ΦΡΑΓΚΦΟΥΡΤΗXetra Dax 0 ,42% ▲
ΛΟΝΔΙΝΟFTSE-100 0,28% ▲
ΠΑΡΙΣΙCac-40 1,15% ▲
ΜΙΛΑΝΟΜΙΒ30 2,91% A

ΒΕΛΓΙΟBel 20 1,94% A

ΖΥΡΙΧΗSMI 0,37% A

ΜΑΔΡΙΤΗIbex 35 1,72% A

WALL STREET
Dow Jones 0,65% A
WALL STREETS&P500 1,03% A
ΜΠΟΥΕΝΟΣ ΑΪΡΕΣBurcap 0,16% A
ΣΑΟ ΠΑΟΛΟBRSP Bovespa 1,83% A
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗBudapest SE 1,36% A
ΒΑΡΣΟΒΙΑWIG 1,22% A
ΠΡΑΓΑPxD 1,45% A

TOKIONikkei 225 0,60% A

ΧΟΝΓΚ Κ0ΝΓΚHang seng 0,73% A

ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗStraits Times -0,26% T

ΣΕΟΥΛKospi 0,36% A

ΤΑΪΠΕΪTSMC -0,60% T

ΤΖΑΚΑΡΤΑJsx 0,03% A

ΜΟΣΧΑRTSI -0,32% ▼

η  Α γορά
ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΟΣ

Κέρδη για το ευρώΑ νάσα για τις... γερμανικές εξαγωγές αποτέλεσε η χθεσινή άνοδος του ευρώ. Το κοινό νόμισμα των «17» της Ευρώπης συνέχισε και χθες την αντίδρασή του έναντι του δολαρίου, διευρύνοντας τα κέρδη του από την περασμένη εβδομάδα, στον απόηχο της συναίνεσης που επιτεύχθηκε μεταξύ Γαλλίας και Γερμανίας κατά τη χθεσινή συνάντηση των Μέρκελ- 
Σαρκοζί. Την ίδια ώρα, στήριξη στο κοινό ευρωπαϊκό νόμισμα παρείχε και η έγκριση του προγράμματος λιτότητας από το ιταλικό υπουργικό συμβούλιο, γεγονός που δημιούργησε κλίμα ανακούφισης στις αγορές ότι η Ιταλία κάνει τις απαραίτητες ενέργειες για την έξοδό της από την κρίση.Φαίνεται ότι οι νέες ευρωπαϊκές κυβερνήσεις λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα, ενώ και ο γαλλογερμανικός άξονας κινείται προς την κατεύθυνση της μεγαλύτερης δημοσιονομικής σύγκλισης, αναφέρει ο αναλυτής της αγοράς συναλλάγματος στην Brown Brothers 
Harriman, κ. Mark McCormick. Ο ι αγορές περιμένουν να δουν από την Ευρώπη μία ενιαία δημοσιονομική πολιτική, έτσι ώστε να καλυφθούν τα κενά που δημιουργούνται από την πολιτική και νομισματική ένωση.
ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΜΑΚΡΟΚατά τα άλλα, σύμφωνα με την FX CM  Ελλά
δας, «έκπληξη από τον δείκτη υπηρεσιών 
Ρ Μ Ι της Αγγλίας, καθώς ξεπέρασε τις εκτιμή
σεις για 5 0 ,5  μονάδες και ανακοινώθηκε στις
52,1 μονάδες. Ομως, η στερλίνα δεν μπόρε
σε να κερδίσει παρά μ όνο λίγα p ip s στα 
1 ,5 6 4 5  και στη συνέχεια επέστρεψε σε χαμη
λότερα επίπεδα. Στην ευρωζώνη ο δείκτης 
επενδυτικής εμπιστοσύνης Sen tix επιβεβαίω
σε μ ε  τον χειρότερο τρόπο ότι οι επενδυτές 
δεν θέλουν να βρίσκονται τοποθετημένοι 
στην Ευρώπη, καθώ ς περιμένουν τα χειρότε
ρα. Π λέο ν  είναι ξεκάθαρο ότι όσο η κρίση  
χρέους δεν αντιμετωπίζεται, οι επενδύσεις θα 
φεύγουν και η κατάσταση στην ευρωζώνη θα 
επιδεινώνεται. Αύξηση 0 ,4%  παρουσίασαν 
οι λιανικές πω λήσεις έναντι εκτιμήσεων για 
0,1 %, αλλά οι αγορές δεν αντέδρασαν, κα
θώς οι επενδυτές έχουν ρίξει όλο το βάρος 
στην επερχόμενη Σύνοδο Κορυφής και στις 
δηλώ σεις που είναι σχετικές μ ε  αυτή».

http://www.kerdos.gr
http://www.kerdos.gr
http://www.kerdos.gr


ΤΡΙΤΗ 6 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2011

Οι αντιδράσεις 
Β ρυξελλώ ν 
και Ν Α ΤΟ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν θέλησε να σχολιάσει τη σημερινή απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης στην υπόθεση της προσφυγής της ΠΓΔΜ, επανέλαθε όμως εκ νέου την πρόσκλησή της στην Αθήνα και τα Σκόπια να επα- νεκκινήσουν τις διαπραγματεύσεις για την επίλυση του θέματος της ονομασίας της ΠΓΔΜ. Συγκεκριμένα, ο επίτροπος αρμόδιος για θέματα διεύρυνσης, κ. Στέφαν 
Φ ούλε, απαντώντας σε δημοσιογραφική ερώτηση σχετικά με την απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου, σημείωσε τα εξής: «Λαμβάνουμε υπόψη 
την απόφαση του Διεθνούς 
Δικαστηρίου, σχετικά με την 
εφαρμογή της ενδιάμεσης 
συμφωνίας ανάμεσα στην 
ΠΓΔΜ και την Ελλάδα. Η  
Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει 
αρμοδιότητα στο συγκεκριμέ
νο ζήτημα και δεν θα προΒεί 
σε κανένα σχόλιο σχετικά με 
την απόφαση. Καλούμε τα 
δύο μέρη να επανεκκινήσουν 
τις συνομιλίες, υπό την αιγίδα 
των Ηνωμένων Εθνών, προ- 
κειμένου να βρεθεί μία αμοι- 
Βαίως αποδεκτή λύση στο 
θέμα της ονομασίας. Αυτό 
είναι προς το συμφέρον των 
δύο χωρών, της ευρύτερης 
περιοχής και της ΕΕ».Το ΝΑΤΟ έλαβε υπόψη τη απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης στην υπόθεση της προσφυγής της ΠΓΔΜ και τόνισε ότι η απόφαση αυτή δεν επηρεάζει την απόφαση της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ στο Βουκουρέστι το 2 0 0 8 . Ειδικότερα, σε γραπτή δήλωσή του, ο γενικός γραμματέας του ΝΑΤΟ κ. 
Αντερς Φ ογκ Ρασμούσεν υπογραμμίζει ότι έλαβε υπόψη την απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης σχετικά με το διμερές θέμα μεταξύ της Ελλάδας και της ΠΓΔΜ. Οπως υπογραμμίζει ο κ. Α. Ρασμούσεν, η απόφαση αυτή δεν επηρεάζει την απόφαση των χωρών-μελών του ΝΑΤΟ στη Σύνοδο Κορυφής του Βουκουρεστίου το 20 0 8 . 
«Συμφωνήσαμε ότι θα απευ
θυνθεί πρόσκληση στην 
ΠΓΔΜ  μόλις εξευρεθεί κοινά 
αποδεκτή λύση στο θέμα της 
ονομασίας», αναφέρει ο κ. Α. Ρασμούσεν, ο οποίος τονίζει ότι η απόφαση του ΝΑΤΟ επιβεβαιώθηκε στη συνέχεια από άλλες Συνόδους Κορυφής και υπουργικές συνόδους της Συμμαχίας.

Οι ΗΠΑ είναι έτοιμες να βοηθήσουν την Ελλάδα, δηλώνει ο κ. Τζο Μπάιντεν, σελ. 62
ΚΕΡΔΟΣ 6 1  

◄◄ΠΟΛΠΊΚΗ & Κ Ο Μ Μ Α
www.kerdos.gr

ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΣΚΕΠΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΠΟΦ ΑΣΗΣ ΤΟ Υ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΧΑΓΗΣΜ ερική δικαίω ση ίω ν  Σκοπιώ ν χω ρίς πρακτικές συνέπειεςΤο Δ ιεθνές Δικαστήριο της Χάγης δικαίωσε μερικώ ς την Π ΓΔΜ , χω ρίς ωστόσο η ετυμηγορία του να έχει κάποιο πρακτικό αποτέλεσμα, καθώ ς παράλληλα απέρριψε το αίτημα των Σκοπιώ ν για επιβολή μελλοντικώ ν μέτρων από το Δικαστήριο.Συγκεκριμένα: Το Διεθνές Δ ικαστήριο της Χάγης αποφάνθη- κε χθ ες με ψήφους 15 προς 1 ότι η Ε λ λ η ν ικ ή  Δ η μ ο κ ρ α τ ία , α σκώ ντα ς βέτο στην ε ισ δ ο χ ή  της Π ΓΔΜ  στο Ν Α Τ Ο , παραβίασε τη ν υ π ο χ ρ έω σ ή  της βάσει του ά ρ θ ρ ο υ  1 1 , π α ρ .1 , της Ε ν δ ιά μ ε σ η ς  Σ υ μ φ ω ν ία ς . Π α ράλληλα, με 15 ψήφους έναντι 1 απέρριψε όλα τα άλλα αιτήματα της Π ΓΔΜ  για επιβολή μελλοντικώ ν μέτρων από το Δ ικα στήριο.Σύμφωνα με την απόφαση του Δ ικ α σ τ η ρ ίο υ , η έν σ τα σ η  της Ελλάδας δεν εμπίπτει στην εξαίρεση που περιλαμβάνεται στην π αράγραφ ο 1 του ά ρθ ρ ου  11 της Ενδιάμεσης Συμφω νίας, καθώ ς αυτή δ ε ν  επ ιτρ έπ ει στην Αθήνα να αρνηθεί την εισδοχή της Π ΓΔ Μ  σε έναν οργανισμό, βασιζόμενη στο επ ιχείρημα ότι η γειτονική χώρα θα αναφέρεται στον εν λόγω οργανισμό με το συνταγματικό της όνομα.Σε ό,τι αφορά το επ ιχείρημα της Ελλάδας ότι οιαδήποτε ένσταση στην ένταξη της Π Γ Δ Μ  στο Ν Α Τ Ο  μπορεί να δικαιολογ η θ ε ί α) β ά σ ει της ένσ τα σ η ς e x c e p t io  n o n  a d im p le t i  c o n t r a c t u s  ( σ σ . η ε λ λ η ν ικ ή  πλευρά είχε ισχυριστεί ότι παραβιάσεις της Ενδιάμεσης Συμφω νίας από την Π ΓΔΜ  δίνο υ ν στην Ε λ λά δα  το δ ικ α ίω μ α  να μ η ν εκπληρώσει και η ίδια την υποχρέω σή της στο πλαίσιο του ά ρ θ ρ ο υ  11 τη ς Ε ν δ ιά μ ε σ η ς  Σ υμφ ω νίας, προβάλλοντας την ένσταση exceptio non adim pleti contractus), β) ως απάντηση σε παραβίαση σ υ νθ ήκ ης, ή γ) ως αντίμετρο βάσει του Δικαίου περί ευθύνης κρατών, το Δικαστή

Ο πρόεδρος του Δικαστηρίου της Χάγης, Ιάπωνας δικαστής, 
κ. Χισάσι ΟΒάνταριο σ υ μ π ερα ίνει ότι η Ελλάδα α π έδ ειξε  μ ό νο  μία παραβίαση από τα Σκόπια, αυτής της χ ρ ή σης απαγορευμένου συμβόλου (σσ. εννοεί τον ήλιο της Βεργίνας) και προσθέτει ότι όλα τα άλλα επιχειρήματα για παραβιάσ ε ις  της Ε ν δ ιά μ ε σ η ς  α π ό τη F Y R O M  καταπίπτουν.Σε ανακοίνω σή του, το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικώ ν σημειώ νει ότι το Δικαστήριο στην απόφασή του συμπεραίνει πως δεν θεω ρεί απαραίτητο να διατάξει την Ελλάδα να μ ην επανα- λά βει π α ρό μο ια  σ υ μ π εριφ ορά  στο μέλλον, ενώ η απόφαση δεν ασχολείται καθόλου με το θέμα της δ ια φ ο ρ ά ς  σ χ ε τ ικ ά  μ ε το όνομα της Π ρώ ην Γιουγκοσλαβικής Δη μοκρα τία ς της Μ α κ εδονίας, «επιβεβαιώ νοντας ότι η

ε ν  λ ό γ ω  δ ια φ ο ρ ά  π ρ έ π ε ι  να  
ε π ιλυ θ εί στο π λ α ίσ ιο  π ο υ  ο ρ ί
ζουν οι αποφ άσεις του Συ μ βου 
λίο υ  Α σ φ α λεία ς μέσ ω  διαπραγ
μ α τεύσ εω ν υπό την αιγίδα  του 
Ο Η Ε ».Επίσης, το Υ Π Ε Ξ  επισημαίνει ότι η απόφ αση δ ε ν  αφ ορά τη δ ια δ ικ α σ ία  λ ή ψ η ς α π όφ α σ η ς στο Ν Α Τ Ο , ούτε τα ουσιαστικά κριτήρια και απαιτήσεις που θέτει η Συμμαχία για την εισδοχή νέω ν μελώ ν σε αυτή. Αναλυτικά, στην ανακοίνωση του Υ Π Ε Ξ τονίζεται ότι η Ελλάδα θα εξετάσει την απόφαση με πλήρη σεβασμό π ρος το Δ ιε θ ν έ ς  Δ ικ α στήριο της Χάγης ως βασικό δι- καιοδοτικό όργανο του Οργανισμού των Η νω μένω ν Εθνώ ν.

Γυρίστε σελίδα

Παπαδήμος:
Κοινά
αποδεκτή
λύση

Σχολιάζοντας την απόφαση του Δικαστηρίου της Χάγης, ο πρωθυπουργός κ. Λουκάς 
Παπαδήμος δήλωσε τα εξής: 
«Η Ελλάδα σταθερά επιδιώ
κει την έδρα ίωση σχέσεων  
καλής γειτονίας με την 
Πρώην ΓιουγκοσλαΒική 
Δημοκρατία της Μ ακεδονίας 
και θα συνεχίσει να εργάζε
ται προς αυτήν την κατεύ
θυνση.
Στο πλαίσιο αυτό, η Ελλάδα  
έχει υποστηρίξει την ευρω 
παϊκή πορεία των Σκοπιών 
σε π ο λλές περιπτώσεις. 
Προϋπόθεση, όμω ς, για την 
πλήρη εξομάλυνση των σχέ
σεω ν είναι η επίτευξη αμοι
βαία αποδεκτής λύσης στο 
ζήτημα της ονομασίας. Οι 
συνεχιζόμενες προκλήσεις 
δεν συμβάλλουν στην εμπέ
δωση σχέσεων καλής γειτο
νίας και αμοιβαίας εμπιστο
σύνης. Η Ελλάδα παραμένει 
απόλυτα σταθερή στις θέσεις 
αυτές και μετά τη γνω μοδό
τηση του Διεθνούς Δικαστη
ρίου της Χάγης. Η χώρα μας 
δηλώνει την ετοιμότητά της 
για συνέχιση των διαπραγμα
τεύσεων για την επίλυση του 
ζητήματος της ονομασίας 

οηαηβε υπό την αιγίδα 
των Ηνωμένων Εθνών».

Η δήλω ση του κ. Νίμιτς

«Προσεκτικής μελέτης» πρέπει να τύχει η χθεσινή απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης, αναφέρει σε γραπτή δήλωσή του ο κ. Μάθιου 
Νίμιτς, προσωπικός απεσταλμένος του γενικού γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών, στις συνομιλίες μεταξύ της Ελλάδας και της ΠΓΔΜ. Σύμφωνα με τον κ. Νίμιτς, «η απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου 
της Δικαιοσύνης, που ανακοινώθηκε σήμερα, σε

σχέση με την Ενδιάμεση Συμφωνία του 1 9 9 5 , αξίζει 
προσεκτικής μελέτης από τις δύο κυβερνήσεις. Τις 
τελευταίες μέρες, έχω επικοινωνήσει με τις κυβερ
νήσεις (Ελλάδας και ΠΓΔΜ) και τις παρότρυνα να 
δουν αυτό το γεγονός ω ς μία ευκαιρία να σκεφτούν 
δημιουργικά για την αμοιβαία σχέση τους και να εξε
τάσουν μία νέα πρωτοβουλία, ώστε να επιτευχθεί 
μια οριστική λύση στο θέμα του ονόματος».
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ΠΟΛΙΤΙΚΗ www.kerdos.gr ◄◄

Δ η μ ο ψ ή φ ισ μ αγια το ό νομ α  τω ν Σ κ ο π ιώ νζητεί ο Κ αρατζαφ έρηςΤη διενέργεια δημοψηφίσματος για την ονομασία της ΠΓΔΜ  προτείνει ο πρόεδρος του Λ Α Ο Σ  κ. Γ. Καρατζαφέρης, προειδοποιώντας ότι το κόμμα του θα αποχωρήσει από την κυβέρνηση εάν υπάρξει όνομα «Μακεδονία» για τα Σκόπια.
«Αν υπάρχει όνομα “Μ α κε

δ ονία ”, δ εν  μπορώ  να μείνω  
στην κυβέρνηση. Αυτό δ εν  εί
ναι “βερμπ αλισ μός”. Είναι κα 
ταστατική δέσμευση ό λω ν των 
συνεδρίω ν του κόμματός μας. 
Δ ε ν  μπορώ  να καταπατήσω  
μία ομόφωνη καταστατική 
εντολή και οδηγία. Το έχω  
πει ε ξ  αρχής. Δ ε ν  αιφνιδιάζω  
κανέναν. Πάντοτε έλεγα ότι: 
“Αυτό δεν  μ π ο ρ ώ ”. Νομίζω  
ότι δικαιούται ο ελλη νικός λα 
ός να έχει άποψη στο κρίσιμο  
αυτό θέμα, όπω ς θα έχει και ο 
σκοπιανός λαός. Δ ε ν  μ π ο ρ εί 
το όνομα που θα αποφαστσθεί 
να είναι υπό την αίρεση του 
σκοπιανού λαού και να μ η ν  
είναι υπό την αίρεση της 
Ελλάδας. Αυτό το βρίσκω  
σχήμα οξύμω ρο και αντιφατι
κό», τόνισε σε δηλώσεις του χθες ο κ. Καρατζαφέρης, με αφορμή την απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης.Πρότεινε μάλιστα δημοψήφισμα, καθώς όπως είπε, «ας 
αποφασίσει ο ελληνικός λα ός  
για την ονομασία. Και α ν αυ
τός αποδεχτεί την ονομασία α, 
β ή γ, ουδείς τότε θα μ π ο ρ εί 
να την αρνηθεί».Ο πρόεδρος του Λ Α Ο Σ , επίσης, επανέλαβε πως δεν προ-

τίθεται να αποδεχθεί «σύνθετο» όνομα, χαρακτηρίζοντας ως «τεράστιο βήμα προς το κενό» το γεγονός ότι προ ετών η ίδια η Ελλάδα μίλησε για σύνθετη ονομασία. «Πιστεύω  
ότι ήταν άτακτη υποχώρησή  
μας», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Καρατζαφέρης, καταλογίζοντας ευθύνες στα δύο μεγάλα κόμματα που διαχειρίστηκαν το θέμα. «Επειδή πρέπει λέμε  
τα πράγματα όπω ς είναι, είμα
στε σε μ ία  πολιτική ήττα, η 
οποία οφείλεται στα δύο κ ό μ 
ματα που διαχειρίστηκαν το 
θέμα. Το Π α Σ ο Κ  και τη Ν Δ . 
Αυτά τα δύο κόμματα έφεραν  
την κατάσταση εκεί. Αυτή εί
ναι μία  πραγματική εικόνα. 
Μ α ς ενδιαφέρει το “π άθημα” 
να μ α ς γίνεται και “μ ά θ η μ α ”, 
γιατί διαρκώ ς συγχω ρούμε τα 
δύο αυτά κόμματα», σημείωσε. Και τάχθηκε υπέρ μιας λύσης που «δεν θα προσβάλλει 
την ιστορία μας».Ερωτηθείς γιατί δεν συνάντησε τον Αμερικανό αντιπρόεδρο κ. Τζο Μπάιντεν, ο οποίος πέραν του Προέδρου της Δημοκρατίας και του Πρωθυπουργού συναντήθηκε και με τον πρόεδρο της Ν Δ  κ. 
Αντ. Σαμαρά, ο πρόεδρος του Λ Α Ο Σ  είπε χαρακτηριστικά: 
«Δ εν θα συναντηθώ μ ε  τον κ. 
Μ πάιντεν. Δ ε ν  είμαι στο “π ε
λατολόγιο” της Α μ ερική ς. 
Φρόντισα να είμαι απ' έξω  
όλα αυτά τα χρ όνια . Ούτω ς ή 
άλλω ς, θα ή μ ο υ ν δυσάρεστος 
συνομιλητής. Παρά τη σύστα
ση της πρεσβείας να μ ε  δει, 
εγώ δ εν  πηγαίνω  και δ ε ν  ή θ ε
λα να πάω».

Από αριστερά 
ο Αμερικανός 
αντιπρόεδρος 
κ. Τζο
Μπάιντεν με 
τον Ελληνα 
πρωθυπουργό 
κ. Λουκά 
Παπαδήμο, 
στην είσοδο 
του Μεγάρου 
Μαξίμου

ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΕΙΑΚΗ ΗΓΕΣΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕ 0  κ. ΜΠΑΪΝΤΕΝ«θα βοηθήσουμε την Ελλάδα»
ιμαστε έτοιμοι 
να β οη θή σ ου μ ε  
την Ε λλά δα  μ ε  
κ ά θ ε τρόπο» ήταν το αισιόδοξο μήνυμα που έστειλε ο Αμερικανός αντιπρόεδρος κ. Τζο Μπάιντεν κατά τη συνάντησή του με τον Ελληνα πρωθυπουργό κ. Λουκά Παπα

δήμο. Ο κ. Μπάιντεν μάλιστα προέβλεψε και φως στην άκρη του τούνελ: «Στεκόμαστε δίπλα  
σας αλληλέγγυοι, καθώ ς έχετε να 
εφαρμόσετε τους δ ύ σ κ ο λο υ ς  
όρους που θέτει το Δ Ν Τ  και η 
Ε Ε . Μ ε  σκληρή δουλειά και λίγη  
τύχη σε ένα ν χ ρ ό ν ο  από σήμερα, 
όχι μ ό ν ο  θα έχουμε ξεπεράσει 
την κρίση, αλλά θα είμαστε σε 
καλύτερη θέση από τώρα» είπε χαρακτηριστικά. Αμέσω ς μετά τη

συνάντησή του ο κ. Μπάιντεν παρακάθισε σε γεύμα εργασίας που παρέθεσε προς τιμήν του ο κ. Παπαδήμος κατά τη διάρκεια του οποίου συζητήθηκαν διμερή θέματα - με ιδιαίτερη εστίαση στις οικονομικές σχέσεις των δύο χω ρ ώ ν - , η κρίση στην ευρωζώνη καθώς και οι διεθνείς εξελίξεις στην περιοχή.Στο γεύμα εργασίας συμμετείχαν ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης κ. Θεόδωρος Πάγκαλος, ο υ π ο υ ρ γ ό ς  Ε π ικ ρ ά τ ε ια ς  κ . Γ. 
Σταυρόπουλος και ο κυβερνητικ ός εκ π ρ ό σ ω π ο ς κ . Παντελής 
Καψής καθώς και κυβερνητικοί αξιωματούχοι των δύο χω ρώ ν.Ο Α μ ερ ικ α ν ό ς α ντιπ ρόεδρος είχε γίνει νω ρίτερα δεκτός και από τον Π ρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια στον

οπ οίο  είπε επ ίσης ότι οι Η Π Α  επ ιδιώ κουν να «επανακτήσει η 
Ε λλά δα  τον ρ ό λ ο  και την ισ χύ  
π ου είχε στην Ευρω παϊκή Ενω 
ση», επισημαίνοντας ότι ασκούν π ιέσεις σε Γερμανία και Γαλλία ώστε να βρεθεί λύση στην ευρωπαϊκή κρίση.Ο  κ. Μπάιντεν είχε επίσης συναντήσεις με τον π ρόεδρο του Π αΣοΚ  κ. Γιώργο Παπανδρέου και με τον π ρόεδρο της Ν Δ  κ. 
Α ντώ νη Σαμαρά. Στο μεταξύ χ θ ε ς , με π ρ ω το β ο υ λία  του, ο πρόεδρος του ΠαΣοΚ είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. Χέρμαν Βαν Ρομπάι. Ο ι δύο άνδρες συζήτησαν τις τρέχουσες ευρωπαϊκές εξελίξεις εν όψει της Συνόδου Κορυφής της 8ης Νοεμβρίου.

ΤΙ ΚΑΤΕΘΕΣΕ ΜΑΡΤΥΡΑΣ ΣΤΗ ΔΙΚΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΑΣΠΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ«Ο Ψ ω μιάδης δεν ήθελε να μας κοροϊδέψει»

0 πρόεδρος του ΛΑΟΣ κ. Γ. Καρατζαφέρης

ην άποψη όη ο πρώην πρόεδρος και διευθόνων σύμβουλος του ομίλου 
Ασπίς, Π. Ψωμιάδης ήθελε να κερδίσει χρόνο, για να μην ανασταλεί η λειτουργία της ασφαλιση- κής Ασπίς Πρόνοια, εξέφρασε κατά την κατάθεσή του στο Τριμελές Εφε- τείο Κακουργημάτων Αθηνών το μέλος της Επιτροπής Εποπτείας Ασφαλιστικών Εταιρειών, κ. Βάσης. Ο μάρτυρας, που άνοιξε τον κύκλο των καταθέσεων κατά την πρώτη ημέρα έναρξης της πολύκροτης δίκης, κατέθεσε ότι ο κατηγορούμενος για πλαστογραφία μετά χρήσεως σε βαθμό κακουργήματος - προσκόμισε πλαστή εγγυητική επιστολή, ύψους 550 εκατ. ευρώ, στην Επιτροπή, για να κερδίσα χρόνο μέχρι να βρεθούν τα χρήματα, ώστε να απέφευγε την αναστολή της άδειας λει

τουργίας της ασφαλιστικής του εταιρείας. «θέλω να πιστεύω ότι έκανε 
προσπάθειες να βρει χρήματα και 
ότι δεν ήθελε σώνει και καλά να 
μας κοροϊδέψει», ανέφερε χαρακτηριστικά ο μάρτυρας.Πάντως, η δίκη ξεκίνησε με κενή τη θέση στο εδώλιο του κατηγορουμένου, ο οποίος - σύμφωνα με το παραπεμπτικό βούλευμα λίγες μόλις ημέρες πριν προχωρήσουν οι διαδικασίες για την αναστολή λειτουργίας της εταιρείας Ασπίς, για να επιτύχα την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, προσκόμισε εγγυητική επιστολή ύψους 550 εκατομμυρίων ευρώ, που αποδείχθηκε όμως ότι ήταν πλαστή.Με αυτήν την εγγυητική επιστολή, σύμφωνα με το βούλευμα, επιχείρησε να κερδίσα χρόνο για «να καλύ
ψει την αύξηση του μετοχικού κεφα

λαίου, ύψους 203 εκατ. ευρώ», προσδοκώντας σε νέα ασφαλιστήρια συμβόλαια. Η  τακτική του δε αυτή ήταν σκόπιμη και προαποφασισμένη και στόχευε στην εξαπάτηση νέων υποψήφιων ασφαλισμένων, με σκοπό να καταβάλουν τα χρήματά τους δίχως να υπάρχει η παραμικρή δυνατότητα να εκπληρώσουν οι εταιρείες του ομίλου Ασπίς τις υποχρεώσεις που θα αναλάμβαναν.
«Γνώριζε», αναφέρεται χαρακτηριστικά, «πως θα προκαλούσε βλάβη 

στην περιουσία των ασφαλισμένων, 
που θα κατέβαλαν τα χρηματικά πο
σά, καθ' όσον ήταν αρνητική η κα
θαρή θέση της εταιρείας και λόγω 
της αφερεγγυότητάς της δεν υπήρχε 
καμία δυνατότητα να εκπληρώσει 
τις υποχρεώσεις της...». Η δίκη θα συνεχιστεί στις 15 Δεκεμβρίου 
2011 .

http://www.kerdos.gr
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ΔΗΜΟΙ

«Ξεπαγώνουν» 
οι συμβάσεις 
μερικής 
απασχόλησηςΠαρατείνονται μέχρι τη συμπλήρωση 18μήνου όλες οι συμβάσεις μερικής απασχόλησης των δήμων που ήταν ενεργές έως την 30ή Απριλίου 2011. Σύμφωνα με αχαϊκή εγκύκλιο του υπουργείου Εσωτερικών, οι δήμαρχοι καλούνται να επανασυ- νάψουν όσες τέτοιες συμβάσεις είχαν διακοπεί, οι οποίες εκπμά- ται ότι ανέρχονται σε τουλάχιστον 
6.000.Οπως αναφέρααι, πρόκαται για τα προγράμματα μερικής απασχόλησης που υλοποιήθηκαν από δήμους ύστερα από τις αριθμ. 1/2009 και 2/2009 αποφάσεις της Επιτροπής του άρθρου 5, Ν. 3250/2004, για τα οποία δεν κατέστη δυνατή η ολοκλήρωση της διάρκειάς τους, η συμπλήρωση δηλαδή των 18 μηνών απασχόλησης.Σε περίπτωση που οι δήμοι προχώρησαν στη λύση των συμβάσεων με τους μερικώς απασχο- λουμένους στις 30-4-2011 ή σε ημερομηνία μεταγενέστερη αυτής, έχουν τη δυνατότητα επανασύνα- ψης των συμβάσεων αυτών, με διάρκεια ίση με τον χρόνο που απομένει μέχρι τη συμπλήρωση συνολικής απασχόλησης 18 μηνών. Οι συμβάσεις θα συνα- φθούν με τους ίδιους συμβασιού- χους, οι οποίοι αποχώρησαν την 30ή-4-2011 (ή σε ημερομηνία μεταγενέστερη αυτής). Εάν όμως τα άτομα αυτά για οποιονδήποτε λόγο δεν επιθυμούν τη σύναψη νέας σύμβασης με τον δήμο, θα το δηλώνουν εγγράφους και οι δήμοι θα αναζητούν τον επόμενο υποψήφιο της ίδιας ειδικότητας, βάσει των τελικών πινάκων κατάταξης που είχαν συνταχθεί κατά τη διαδικασία επιλογής του προσωπικού αυτού.Η ολοκλήρωση του προγράμματος είναι πάντως δυνητική και όχι υποχρεωτική για τους δήμους, ενώ τις αχαϊκές αποφάσας θα λάβουν τα οικεία δημοτικά ή διοικητικά συμβούλια, εφόσον πρόκαται για δημοτικά πρόσωπα, λαμβανομένων υπόψη των αναγκών του δήμου αλλά και της οικονομικής τους κατάστασης, καθώς θα πρέπα να καλύψουν το υπόλοιπο της δαπάνης, πέραν του ποσού της επιχορήγησης από το υπουργείο Εσωτερικών.Εν τω μααξύ, 24ωρη απεργία πραγματοποιούν αύριο οι εργαζόμενοι στο πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίη» που υλοποιούν οι δήμοι.

01 ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΚΛΗΡΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟ Υ κ. ΧΡΥΣ0Χ0ΪΔΗΤα εσωκομματικά ίου ΠαΣοΚ συο βήμα ίου Κοινοβουλίου
► ΡΕΠΟΡΤΑΖ I 
Α ΓΓΕΛΟ Σ Μ ΟΣΧΟΒΑΣΣε πλήρη διάταξη τοποθετούνται οι κορυφαίοι του ΠαΣοΚ με τις συζητήσεις για τη διαδοχή να εντείνονται - ενίοτε δε και με άκομψο τρόπο. Είναι χαρακτηριστικό ότι αρκετοί υπουργοί και πρωτοκλασάτα στελέχη του συγκυβερνώντος κόμματος επέλεξαν το βήμα της Βουλής, προκειμένου να τοποθετηθούν επί του εσωτερικού ζητήματος, που αφορά στην «επόμενη ημέρα» του ΠαΣοΚ αλλά και ευρύτερα του πολιτικού σκηνικού.Ο ι εμπρηστικές δηλώ σεις του υπουργού Ανάπτυξης κ. Mix. Χρυ- 
σοχοΐδη την Κυριακή σε τηλεοπτική εκ π ο μ π ή , λειτούργησα ν ως θρυαλλίδα που άναψαν για τα καλά την συζήτηση περί διαδοχής. Επί της ουσίας τράβηξε μία διαχωριστι- κή γραμμή από τη διετή διακυβέρνηση Παπανδρέου, υποστηρίζοντας πως οδήγησε σε αδιέξοδα, σε φτώχεια, σε κοινωνική αποσύνθεση, σε βαθιά οικονομική ύφεση, σε εθνική ταπείνωση, σε εθνική ανα- ξιοπρέπεια και σε κρατική αποδιοργάνωση. Αντιτάχθηκε στο μνημόνιο , εκτιμώντας ότι απέτυχε η συνταγή του, ενώ για τον ίδιο τον κ. 
Παπανδρέου δήλωσε ότι θα ήταν υποψήφιος μόνο σε... αποικία.Η κ ίνη σ η  του κ. Χ ρ υ σ ο χ ο ΐδ η  αιφνιδίασε πολλούς, που αναζητούσαν να εξηγήσουν τους λόγους, οι ο π ο ίο ι τον ο δ ή γ η σ α ν  σε τόσο σκληρή κριτική εναντίον την κυβέρνησης στην οποία μετείχε επί δύο χρόνια - αρχικά στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και εν συν εχ εία  στο κ ρ ίσ ιμ ο  πόστο του υπουργού Ανάπτυξης.Ο ι περισσότερες εκτιμήσεις συ- νέκλιναν στο συμπέρασμα ότι ο κ. Χρυσοχοΐδης θέλησε να βγει δυναμικά μπροστά για να καταγραφεί στις δημοσκοπήσεις τόσο ως εν δυνάμει ηγετικό στέλεχος όσο και εν όψει της εκλογικής αναμέτρησης στη Β’ Αθηνών.Ο ι δηλώ σεις του προκάλεσαν σωρεία αντιδράσεων. Ο γραμματέας του ΠαΣοΚ κ. Μιχάλης Καρχι- 
μάκης έσπευσε να τις αποδοκιμά- σει τόσο με ομιλία του στη Βουλή όσο και με δήλωσή του όπου τόνισε: «Στην πολιτική πρέπει να υπάρ
χει και η ηθική. Ο  καθένας σήμερα 
μπορεί να κρίνει και την προπέτεια 
και την αλαζονεία αλλά και την 
αχαριστία. Και ο ιστορικός του μέλ-

Ο υπουργός Ανάπτυξης 
κ. Mix. Χρυσοχοΐδης

λο ντο ς, β εβ α ίω ς, θα κ λ η θ ε ί να 
γράψει την πραγματεία του για όλα 
αυτά». Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες, η δήλωση Καρχιμάκη έγινε σε συνεννόηση και με το «πράσινο φως» του ίδιου του κ. Γιώργου Παπανδρέου.Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠαΣοΚ κ. Χρήστος Πρωτό-
παπας τόνισε πως «χρειάζεται νη
φαλιότητα και ευθύνη στην προ
σέγγισή τους, μ ε  σεβασμό της αξιο
πρέπειας του άλλου» και πρόσθεσε με δηκτικό τρόπο: «Ο σ ο για τον 
απολογισμό μας, θα περίμενα οι 
υπουργοί επί μία διετία της κυβέρ
νησης να θυμηθούν ότι ήταν όλοι 
μέσα στο ίδιο καράβι, δεν ήταν σε 
άλλο».Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Κώστας Σκανδαλίδης, στην ομιλία του στη Βουλή χθες τάχθηκε εναντίον «των... καλλιστείων και των προσω πικώ ν στρατηγικών», προσθέτοντας: «Η  πολιτική δεν θα 
ξυπνήσει στο φωτισμένο κεφάλι 
κανενός, αλλά μ όνο μ ε  συλλογική 
π ρ ο σ π ά θ εια » . Ο αναπ ληρω τής υπουργός Αμυνας κ. Γιάννης Ρα- 
γκούσης κατά την ομιλία του στη Βουλή κατακεραύνωσε όσους «μέ
σα στην Κοινοβουλευτική Ομάδα  
του Π α Σ ο Κ , μ έσ α  στο ελλ η ν ικ ό  
Κ οινοβού λιο  και τα κόμματα της 
αντιπολίτευσης και μέσα στην κοι
νωνία, έκαναν ό ,η  περνούσε από 
το χέρι τους να αναβληθούν, να 
ανασταλούν, να μ η ν  πραγματοποι
η θ ού ν οι ριζικές αλλαγές, εκείνες

οι π ροοδευτικές μεταρρυθμίσεις  
π ου έχει ανάγκη αυτός ο τόπος» όπως είπε.Την ίδια ώρα, στο προσκήνιο ήρθε και ο τέως υπουργός κ. Χάρης 
Καστανίδης, ο οποίος σε επιστολή του την οποία συνυπέγραψαν άλλοι 11 βουλευτές του ΠαΣοΚ καταθέτει εν είδη μανιφέστου την άποψή του για το παρόν και το μέλλον της Κεντροαριστεράς. Στο κείμενο τονίζεται πως «π θρυαλλίδα για την κο
ρύφωση της πολιτικής κρίσης ήταν 
το δίλημμα που διατύπωσε π ρ ιν  
από λίγο καιρό η κυβέρνηση του 
Π α Σο Κ  μεταξύ τραπεζικού ή εθνι
κ ο ύ  σ υ μ φ έρ οντο ς, κ α θ ώ ς ή τα ν  
γνωστό, ότι το εγχώριο και διεθνές 
χρηματοπιστωτικό κεφ άλαιο δ εν  
ήθελε ούτε γενναίο "κούρεμα" των 
ομολόγων του ιδιωτικού τομέα ού
τε την έκδοση κοινώ ν μετοχών για 
τη νέα χρηματοδότηση των τραπε
ζών». Υποστηρίζεται δε πως «μετά 
την απόφαση της Συνόδου Κορυ
φής στις 2 7 .1 0 .2 0 1 1 , μέσα από 
μία αλληλουχία δραματικών γεγο
νότων, ο εκλεγμένος πρωθυπουρ
γός της χώ ρας ανατράπηκε και η 
κυβέρνηση του Π α Σ ο Κ  αντικατα- 
στάθηκε από κυβέρνηση συνεργα
σίας τριών κομμάτων».Ο κ. Καστανίδης και οι 11 ακόμη βουλευτές παραδέχονται ότι οι κυβερνήσεις Παπανδρέου αναγκάστηκαν να πάρουν μέτρα που στηρίζονταν σε «ακραίες νεοφιλελεύθερες ιδέες» βάσει των εντολών του ΔΝΤ και της Ε Ε , μ ε αποτέλεσμα το ΠαΣοΚ να αναγκαστεί να εφαρμόσει «μία πολιτική εμπνευσμένη από 
τους δανειστές και ενδεχομένω ς  
σωτήρια μπροστά στο φάσμα της 
χρεοκοπίας, αλλά μ ε  πολλά στοι
χ εία  π ου  β ρίσ κο ντα ι σε ευθεία  
αντίθεση προς την ιδεολογική και 
προγραμματική φυσιογνωμία του». Το κείμενο υπογράφουν, πλην του κ. Καστανίδη, οι βουλευτές κκ. Β. 
Γιουμαιζίδης, Τ. Δημητρουλόπου- 
λος, Η . θεοδωρίδης, Μ. θεοχάρη, 
Γ. Κασσάρας, Μ . Κυριακοπουλου, 
Γ. Μιχελογιαννάκης, Λ . Μίχος, θ . 
Παρασταιίδης, Κ. Τεκτονίδου, Α . 
Τριανταφυλλόπουλος.Εξάλλου, τρεις νέοι βουλευτές, οι κκ. Σάχης Οικονόμου, Οδυσσέας 
Βουδουρης και Φραγκίσκος Παρα- 
σύρης πρόκειται να παρέμβουν αύριο  Τετάρτη στα εσω κομματικά δρώ μενα με συνέντευξη Τύπου στην οποία θα καταθέσουν συγκεκριμένες προτάσεις για τη λειτουργία του πολιτικού συστήματος, καταγγέλλοντας τις μάχες προσώπων στο ΠαΣοΚ.

ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ

Δίκες - εξπρές 
για σκάνδαλα► ΡΕΠΟΡΤΑΖ I ΓΩΓΩ ZABB0YΤο «πράσινο φως» για να παραπέμπονται και να δικάζονται από τη Δικαιοσύνη σε χρόνο ρεκόρ σκάνδαλα, που διαπράπουν πολιτικά πρόσωπα και κρατικοί αξιωματούχοι, όπως γενικοί και ειδικοί γραμματείες, διοικητές, υποδιοικητές, πρόεδροι ΔΣ, εντεταλμένοι σύμβουλοι ΝΠΔΔ, Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών και ΝΠΙΔ, δήμαρχοι και ανπδήμαρχοι, ανάβει η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου.Με εγκύκλιό του ο εισαγγελέας του Ανώτατου Δικαστηρίου κ. L 
Τέντες ζητεί από τους εισαγγελείς Εφετών και Πρωτοδικών της χώρας να τεθεί σε εφαρμογή το νέο νομοθετικό καθεστώς (Νόμος 4022/2011), που προβλέπει δια- δικασίες-εξπρές για την «εκδίκα
ση πράξεων διαφθοράς πολιτι
κώ ν και κρατικών αξιωματού- 
χων, υποθέσεων μεγάλου κοινω
νικού ενδιαφέροντος και μείζο- 
νος δημοσίου συμφέροντος».Συγκεκριμένα, ο ανώτατος εισαγγελέας τούς ζητεί να τον ενημερώνουν αμέσως για τις συγκεκριμένες κακουργηματικού χαρακτήρα υποθέσεις, προκειμένου οι προανακριπκές ενέργειες και η εκδίκασή τους να γίνονται κατά προτεραιότητα και σε σύντομο χρονικό διάστημα. Σκοπός του συγκεκριμένου νόμου είναι η ταχύτερη διερεύνηση και εκδίκαση των υποθέσεων που αφορούν κακουργήματα, τα οποία:■ Δεν υπάγονται στις ρυθμίσεις του άρθρου 86 του Συντάγματος (Ειδικό Δικαστήριο σύμφωνα με τον νόμο περί ευθύνης υπουργών) και τα οποία διαπράπουν νυν και πρώην βουλευτές.■ Διαπράπουν, κατά την άσκηση των καθηκόντων τους ή επωφελούμενοι από την ιδιότητά τους, οι γενικοί και οι ειδικοί γραμματείς υπουργείων, οι διοικητές, υποδιοικητές ή πρόεδροι διοικητικών συμβουλίων ή διευθύνο- ντες ή εντεταλμένοι σύμβουλοι ΝΠΔΔ, δημόσιων επιχειρήσεων, δημόσιων οργανισμών και ΝΠΙΔ, τη διοίκηση των οποίων ορίζει το κράτος, καθώς και τα αιρετά μονοπρόσωπα όργανα των OTA, εφόσον αυτά υπάγονται στην καθ’ ύλην αρμοδιότητα του Τριμελούς Εφετείου.Ο ίδιος νόμος παρέχει τη δυνατότητα στον εισαγγελέα του ΑΠ  να υπαγάγει στις διαδικασίες - εξπρές και τις υποθέσεις κακουργημάτων ιδιαίτερα μεγάλου κοινωνικού ενδιαφέροντος ή μείζονος δημοσίου συμφέροντος, εφόσον υπάγονται στην αρμοδιότητα του Τριμελούς Εφετείου.

http://www.kerdos.gr
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Η  ΔΙΑΒΑΣΤΕ «■ "  ζ κ  Σ Ε Λ . 6 1 -6 3
■
ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑ 
ΓΙΑ ΤΟ ΟΝΟΜΑ 
ΤΗΣ ΠΓΔΜ 
ΖΗΤΕΙ 0  κ. 
ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ

Χάγη: Μερική δικαίωση -  / ϊ  ιων Σκοπιανών■  ¡ι |  1 Το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, με Κ τ / Τ ΐ  απόφασή του, δικαίωσε μερικώς την ► ’«ϋ** ΠΓΔΜ, χωρίς ωστόσο η ετυμηγορία του να έχει κάποιο πρακτικό 1 1 ^ 1  * αποτέλεσμα.

«Ετοιμες οι ΗΠΑ να 
βοηθήσουν την Ελλάδα»

***% **, Μ κ  «Είμαστε έτοιμοι να βοηθήσουμε την |  *·*- Εήήάδαμε κάθε τρόπο», ήταν το αισιό- 1^14 ! 9  δοξο μήνυμα που έστειλε χθες ο Αμερι- ”  κανός αντιπρόεδρος κ. Τζοι  # '  Μπάινΐεν

w - Εντείνονται οι συζητήσεις
a  για τη διαδοχή στο ΠαΣοΚ■;* a s r  f1 Σε πλήρη διάταξη τοποθετούνται τα ' κορυφαία στελέχη του ΠαΣοΚ, με τις 1  συζιτήσεις για τη διαδοχή να V  „ εντείνονται - ενίοτε δε 

( J j  και με άκομψο τρόπο.

ΜΡΑοικωπιικα
Καλή σας ημέρα...►►... Την ανησυχία ίου για πιθανή 
αποτυχία των διαπραγματεύσεων με τους ιδιώτες πιστωτές στο πρόγραμμα ανταλλαγής των ελληνικών ομολόγων 
(PSI) εκφράζει ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ στην τρόικα κ. Πόουλ Τόμσεν στην έκθεση που παρέδωσε στο ΔΣ του Ταμείου. Μάλιστα γίνεται λόγος ότι εάν οι διαπραγματεύσεις αποτύχουν, είναι πολύ πιθανό η Ελλάδα να οδηγηθεί ουσιαστικά σε ανεξέλεγκτη 
χρεοκοπία...Ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος του Διεθνούς Χρηματοπιστωτικού Ταμείου (IIF) κ. 
Χουνγκ Τραν, δήλωσε, επίσης, ότι μία πιθανή αποτυχία στην επίτευξη εθελοντικής συμφωνίας με τους κατόχους ελληνικού χρέους θα επηρέαζε σημαντικά τις εκτιμήσεις των

αγορών για το πόσο πιθανό είναι να βρεθεί μία λύση στην ευρύτερη κρίση χρέους που ταλανίζει την Ευρώπη...Αυτά (και τα... υπόλοιπα) Βλέπουν οι Αμερικανοί και ξαναστέλνουν εσπευσμένα τον υπουργό Οικονομικών κ. Τίμοθι Γκάιτνερ στη Γηραιό Ηπειρο, ώστε να κρούσει για άλλη μία φορά τον κώδωνα του κινδύνου για την παγκόσμια οικονομία και να ασκήσει πιέσεις για ενεργότερο ρόλο της ΕΚΤ, ώστε να αποφευχθεί η πιστωτική έκρηξη...► ► ... Σύμφωνα με το ΡθίΛβΓβ, πάντως, η Γερμανία αναγνωρίζει ως 
λάθος το κούρεμα των ελληνικών ομολόγων, κίνηση, που οδήγησε στην 
πώληση ιταλικών και ισπανικών ομολόγων και φέρεται έτοιμη να αποδεχθεί μία πιο ήπια στάση ως προς την αναγκαστική αποδοχή ζημιών από τους ιδιώτες ομολογιούχους στον

μόνιμο μηχανισμό στήριξης με αντάλλαγμα αυστηρότερους δημοσιονομικούς κανόνες για τα κράτη - μέλη...► ► ... Εάν έτσι έχουν τα πράγματα, μπορεί να δούμε μία εκτίναξή των τραπεζικών μετοχών, που «γονάτισαν» εξαιτίας των ζημιών που θα υφίσταντο από το κούρεμα...► ► ... Δεν αποκλείει το ενδεχόμενο 
εξόδου της Ελλάδας από το ευρώ ακόμη και εντός του 2 0 1 2  η 
Deutsche Bank. Η γερμανική τράπεζα εκτιμά ότι η Ελλάδα δεν θα εκδιωχθεί από την ευρωζώνη, αλλά θεωρεί ότι μετά την τελευταία Σύνοδο των G 2 0  στις Κάννες, αυτό το ενδεχόμενο δεν είναι πλέον αδιανόητο να συμβεί εντός του 2 0 1 2 ...► ► ... Σύμφωνα με ανέκδοτο, πουκυκλοφορεί στο διαδίκτυο, η έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ θα διατυπωθεί με

«ευγενικό» τρόπο: θα συγκεντρωθούν, λέει, όλοι οι ηγέτες της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης και η Μέρκελ θα ζητήσει αηό τους ηγέτες των χωρών, που βρίσκονται στην ευρωζώνη, να κάνουν ένα Βήμα 
μπροστά. Και τότε θα ακουσθεί η Μέρκελ (ή ο Σαρκοζί) να λέει: Που πας 
καημένε Παπαδήμο...Ο Ιταλός πρωθυπουργός κ.
Μάριο Μόντί ανακοίνωσε στη Βουλή ότι «αυτοβούλως» αρνείταί τους 
μισθούς του ως πρωθυπουργός και υπουργός Οικονομικών της χώρας. Αν μη τι άλλο, οι Ιταλοί (και με τις κινήσεις αγοράς του ιταλικού χρέους από επιχειρηματίες και απλούς πολίτες) δείχνουν έναν πατριωτισμό, που στη δική μας περίπτωση απουσίασε 
παντελώς...

kscopos@kerdos.gr Ο Κερ̂ ΟΟΚΟΤΙΌζ

“ ΑΘΕΑΤΗ iM'V
Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ

Ιδιαίτερη σημασία αλλά και ελπίδα για το ελληνικό τραπεζικό σύστημα, που τόσο άγρια πλήπεται τους τελευταίους μήνες από την κρίση, αποκτά η διάκριση που απέσπασε για δεύτερο συνεχές έτος η Alpha Bank από το διεθνούς κύρους οικονομικό περιοδικό «The Banker», ως «Τράπεζα της Χρονιάς».«Η  διάκριση αυτή επιβεβαι
ώνει ότι η εργατικότητα και η συνέπειά 
μας αναγνωρίζεται για δεύτερη συνεχή 
χρονιά, σε μία τόσο δύσκολη για την 
ελληνική οικονομία συγκυρία», δήλωσε σχετικά ο πρόεδρος της Alpha Bank κ. Γιάννης Κωστόπουλος, που με την ευκαιρία αναφέρθηκε και στο deal με τη Eurobank: «Η συγχώνευσή μας με  
τη Eurobank είναι ένα καθοριστικό 
βήμα ώστε να δημιουργήσουμε μία 
τράπεζα αναφοράς στην Ελλάδα και 
μία από τις πιο ισχυρές στην ευρωζώ
νη. Η  ύπαρξη ενός ισχυρού ιδιωτικού 
τομέα είναι απαραίτητη προϋπόθεση 
για την ανάκαμψη της οικονομίας 
μας», κατέληξε ο κ. Κωστόπουλος.
ΦΗΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗ 
FINANSBANKΣ ε φήμες ή άτυπες π ληροφ ορίες α π οδίδοντα ι τα σχόλια μερίδας δημοσιευ

μάτων ξένου Τύπου περί ενδ ια φ έροντος εξα γορά ς της 
Finansbank, θυγατρικής της 
Εθνικής Τράπεζας στην Τουρκία , από την H SB C. Π ρο μ ηνός είχε αναφέρει κάτι σχετικό το 
Bloomberg, χ θ ες , τη σκυτάλη στη μετάδοση των π ληροφ οριώ ν έλαβαν οι «Financial Times». Α π ό τη μητρική της Finansbank δεν επιβεβαιώ νεται κάτι, σαν οι π ληροφ ορίες αυτές να μη φ αίνεται να έχουν βάση, τουλάχιστον προς το παρόν. Ε ν τω μεταξύ, στον α π όηχο της φ ημολογίας αυτής η μετοχή της Finansbank ακολουθεί α νοδική π ο ρ εία ...
ΕΤΟΙΜΑΖΟΥΝ ΚΑΜΠΑΝΑ

Π ρόστιμο ετοιμάζεται να βάλει το υπουργείο Α ν ά πτυξης, Α νταγω νιστικότητας και Ναυτιλίας σε πολυεθνικό όμ ιλο ,· καθώς στο πλαίσιο του ελέγχου για τις ενδοομ ιλικές συναλλαγές εντοπίστηκε να μην έχει ενη μερώ σει, ως οφ είλε, τις α ρ μ ό δ ιες  υ π η ρ εσ ίες  για τις συναλλαγές του τη χρονιά  που πέρασε. Τα στελέχη του υπουργείου δ εν  α ποκαλύπ τουν το όνομα του ομ ίλου , ενώ υπάρχει προβληματισμός για το αν θα

εξαντληθεί η αυστηρότητα του υπουργείου σε αυτό το πρόστιμο. Υπενθυμίζεται ότι ο νόμος δ ίνε ι το δικαίω μα να επ ιβληθεί πρόστιμο μ έχρι και 10% επί του σ υ νό λο υ  τω ν ε ν δ ο ο μ ιλ ικ ώ ν  συναλλαγών. Π ερ ιμ έν ο υ μ ε ...
ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΣΧΕΣΗ...Σ ε απάντηση σε δ η μο σ ιεύ ματα σχετικά με την αλυσίδα  καλλυντικώ ν
5ερήθΓ8 Μαρινόπουλος Α Ε Ε , η εταιρεία διευ κρινίζει ότι ουδε- μία σχέση μετοχική υφίσταται μεταξύ της 5ερ1ιοΓ3 Μ αρινόπ ου- λος Α Ε Ε  και οποιοσδήποτε εταιρείας συμφ ερόντω ν Λαυρεντιά- δη . Η εταιρεία Βερήοεθ Μ α ρ ινό- πουλος Α Ε Ε  είναι κοινοπ ραξία  της εταιρείας 5ερήθΓ8 5 Α  και του ομίλου Μαρινόπουλος.

ΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΚΑΙ 01 ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ_______Τ η λειτουργία του χρηματοπιστω τικού συστήματος σε καθεστώς έντονης ρυθμιστικής παρέμβασης «φωτίζει», μεταξύ άλλω ν, ο καθηγητής στο Πάντειο Π ανεπιστήμιο Α θ η νώ ν και γ εν ικ ό ς γραμματέας της

Ελληνικής Ενωσης Τραπεζών 
(ΕΕΤ) κ. Χρηστός Γκόρτσος,στην τελευταία του μελέτη.Ο πω ς επισημαίνεται στα συμπεράσματα της έκδοσης με τίτλο «Εισαγωγή στο Δ ιεθ ν ές Χρηματοπιστω τικό Δίκα ιο», το χρηματοπιστω τικό σύστημα εν γένει δ εν  λειτουργεί, όπως εσφαλμένα αναφέρεται, σε ένα «ρυθμιστικό κενό». Αντίθετα, λειτουργεί σε ένα καθεστώς έντονης ρυθμιστικής παρέμβασης, η έκταση της οποίας δεν έχει ιστορικό προηγούμενο και οι κανόνες της οποίας έχουν διαμορφ ωθεί με ιδιαίτερα δομ η μένη εσωτερική συνοχή τόσο σε διεθνές επίπεδο όσο και σε ευρωπαϊκό και μέσω αυτού στο εθνικό δίκαιο των κρα- τών-μελών της ΕΕ.
Η ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝΣ το συμπέρασμα αυτό καταλήγει ο κ. Γκόρτσος, λαμ- βάνοντας υπόψη ότι «το 
ζητούμενο δ ε ν  είναι η π οσ ό τη 
τα, αλλά η ποιότητα των π α ρεμ 
β ά σ εω ν, κα θ ώ ς και η αποτελε
σματική εφ αρμογή τους. Ε κείνο  
π ου  απαιτείται είναι η  ενίσ χυσ η  
της α π οτελεσ μ α τικότητα ς του

υφιστάμενου π λα ισ ίο υ , μ ε  βάση  
τους ά ξο ν ε ς  γύρω  από τους 
ο π ο ίο υ ς αυτό έχει σταδιακά δ ια 
μ ο ρ φ ω θ εί κατά τη διά ρκεια  των 
τελευταίω ν τριών δεκαετιώ ν και 
μ ε  γνώ μονα τις εμ π ειρίες π ου  
αντλήθηκαν, μεταξύ ά λλω ν και 
από την πρόσφατη κρίσ η  και 
αναταραχή».Σε ό,τι αφορά τους θεσμούς του διεθνούς χρηματοπιστωτικού δικαίου, αναφέρει ο κ. Γκόρτσος, κατά την περίοδο που μεσολάβησε μετά την πρόσφατη διεθνή κρίση, επιβεβαιώθηκε η άποψη ότι σημείο αναφοράς θα συνεχίσει να είναι η ήδη ισχύουσα όπως αυτή διαμορφώθηκε κατά τη διάρκεια της τελευταίας τριακονταετίας. Τη νέα έκδοση, που κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις «Νομική Βιβλιοθήκη» και αποτελείται από έξι ενότητες, προλογίζει ο καθηγητής του Τμήματος Νομικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνώ ν κ. Γεώρ
γιος Δ. Καλλιμόπουλος.
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